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PAR M. DE COOMAN.

MESDAMES. MESSIEURS,

La Commission de la Santé publique et de la Famille
a examiné le projet de Budget pour 1957 en ses séances
des 24 et 31 octobre.

Par motion dor dre, un commissaire a demandé l'ajour-
nement de la discussion. sous prétexte que le gouver-
nement avait annoncé des compressions budgétaires. Le
Ministre lui a répondu qu'il donnera connaissance des
amendements prévus en ce qui COncerne son Département.
Il a déclaré. pour le surplus, que ces restrictions n'auront
que trés peu d'incidence sur son Budget.

Comme on lui demandait s'il ne serait pas opportun de
discuter en même temps. le Budget Extraordinaire. le Mi-
nistre a souligné que tel ne fut jamais le cas.

Enfin. à une troisième tentative d'ajournement fondée sur
le fait que. dans le Budget de la Santé publique et de la

(I) Composition de la Commission;

A. _ Membres titulaires: M. Brunlaut, président: Mm" de Moor-
Van Sma, MM. Deschepper, De Taeye, Dexters. Duvivier. Enernan,
Gilson. Goffln. Moriau, M"" Van Daelc-Huys, MM. Verbist. -
Boujean. De Cooman. De Pauw, MM"'''' Fontame-Borquet, Lambert.
Ml'vL Messine, Van Cleemput, Vanqracfschepe, Vercauteren, Wostyn.
,..........Coorcmans, Cornet.

B. _ Membres suppleants : MM~" Craeybecks-Orij. De: Riemaecker-
Legal, MM. Gendebien, Lamelle. Vanden Boeunants, Verhat'en. -
M~' Copée-Gecbinet, MM. Deltenre, Namëche, Paque. l'vlm. Vande:r.
oeken- Vi/rl de Plas. - M. Demuçter.
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Kamer
der Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1956·1957,

29 NOVEMBER 1956.

BEGROTING

van het Ministerie van Volksqezondheid
en van het Gezm VOOl' het dienstjaar 1957.

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE
VOOR DE VOLKSGEZONDHEID

EN HET GEZIN (I). UITGEBRACHT

DOOR DE HEER DE COOMAN.

MEVROUWEN, MIJNE HEREN,

De Commissie voor de Volksqezondheid en het Gezin
heeft het ontwerp van begrotïng voor 1957 op haar verga-
deringen van 24 en 31 cctober besproken.

Aan een lid van de cornmissie, die bij ordernotie verzocht
de bespreking te verdaqen. onder voorwendsel dat de Reqe-
ring begrotingsinkrimpingen had aanqekondiqd, antwoordt
de Minister dat hij van de voor zijn departement in het
vooruitzicht gestelde amendementen kennis zal geven. Hi]
verklaart bovendien dat die beperktnqen zijn begroting maar
in geringe mate zullen beïnvloeden.

Op de vraag of het niet wenselijk zou zijn teqelijk de
buitenqewone begroting te bespreken, verklaart de Minis-
ter dat dit nooit het geval is geweest.

Wanneer ten slotte een derde poging tot verdaging wordt
gedaan op grond van het Feit dat sommige kredieten in de

( I) Semenstcllinq uan de Commissie,

A. - Ledèn.ititularlssen : de heer Brunfaut, voorzttter: Mevr. de
Moor- Va el Stna, de heren Deschépper, De Taeye, Dexters, Duvivier,
Enernan, Gilson. Goffin. Mortau, Mevr. Van Daelc-Huys, de heren
Vcrbist. - Bonjean, De Cooman, De Pauw. Mwen Fontaine-Borquet.
Lambert, de heren Messine. Van Clecmput, Vanqraefschepe, Ver-
cauteren, Wostyn. - Cooremans, Cornet.

B. - Plaatsvervanqende leden : LVI"'" Creeçbectcc-Orti. De Rfc-
maecker-Leqot, de: heren Gendebien, Lamelle, Vanden Boeçnanis, Ver-
boven. ~ Met'r. Copée-Gerbinet, de heren Delienre, Nemèche, Peque,
l'vlcvr. V nndero eken- Va" de Plas. _ Demuuter,

z.«.
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Famille, certains crédits relèvent de la Reconstruction, le
Président propose que, comme par le passé, la Commission
de la Reconstruction soit consultée aEin d'émettre un avis
qui sera annexé au rapport général.

La motion d'ajournement étant repoussée par huit voix
contre six, la Commission entame la discussion du Budget.

Le Ministre souligne que c'est le quatrième budget qu'il
présente et que. dans ces conditions, il estime avoir défini
sa politique. Il pense qu'il serait plus logique de poser des
questions auxquelles il répondra; il ne fera de déclarations
inédites IIue sur certaines questions cl'ordre secondaire.

La Commission se rangeant à cet avis, un membre con-
state qu'à peu de choses près, le Budget ne présente rien
de neuf. Il regrette toutefois que sur lin total de dépenses
de plus de 100 milliards, la Santé publique et la Famille
n'émarge que pour 2 milliards et demi.

Tout en reconnaissant l'effort du Ministre pour encou-
rager la recherche scientifique médicale, il pense que le
crédit de 10 millions de francs est encore insuffisant. ce
que le Ministre concède, mais en précisant que les quatre
Universités du pays se sont mises d'accord pour ne pas
éparpiller les crédits. en collaborant dans tel ou tel secteur,

Le même membre regrette de ne pas constater une amé-
lioration ni même tine perspective meilleure sur le plan fami-
lial. ce à quoi le Ministre répond en indiquant la difficulté
pour tout Ministre de la Santé publique et de la Famille de
pratiquer une véritable politique familiale, sans moyen pour
la faire, le secteur des allocations familiales relevant d'un
autre département. Mais, le Gouvernement est décidé à
agir, les pourparlers sont en cours et le Conseil économique
wallon a jeté les bases d'un accord acceptable pour tout le
monde,

En ce qui concerne la remarque qui lui est faite de l'aug-
mentation des frais de fonctionnement. le Ministre notifie
qu'il y a cependant une réduction des effectifs dans Je
personnel, mais qu'il convient de ne pas perdre de vue qu'il
y a les promotions statutaires, les barèmes et l'Influence de
l'index sur les traitements.

Le Ministre regrette d'être limité: dans ses initiatives et
en particulier, dans deux domaines

1) la recherche scientifique;
2) la jeunesse.

Ces problèmes retiennent toute son attention et il a mar-
qué sa volonté de les résoudre en inscrivant dans son Bud-
get, dès cette année, certains crédits qu'il reconnaît être
insuffisants, mais qu'il se propose d'améliorer avec le temps,

Un membre, tout en félicitant le Ministre. voudrait con-
naître son point de vue sur révolution de la poliomyélite et
demande si le Département a pris position sur le problème
de la vaccination, tandis qu'un autre commissaire voudrait
savoir si l'efficacité et l'inocuité du vaccin belge sont éta-
blies et quelle est l'intervention de l'Etat dans son emploi.

Le Ministre rappelle que les crédits pour 1956 pour la
lutte contre la paralysie infantile étaient de 10500.000
francs qui avaient partiellement servi à supporter les séquel-
les de la maladie. en 1955.

Pour 1957, des crédits sont prévus pour un montant de
dix millions, mais la maladie ne présente actuellement et
fort heureusement que des cas bénins.
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begroting van Volksgezondheid en van het Gez in onder
Wederopbouw ressortereu. stelt de Voorzitter voor dat men
de Comrnisstr, voor de Wederopbouw, zoals in het verleden,
zou verzoeken een advies uit te brengen. clat aan het alge-
meen verslaq zal worden gevoeÇJd.

De motie tot verdaging wordt met acht tegen zes stem-
men verworpen en de Commissie vangt de bespreking van
de begroting aan ,

De Minister wijst er op dat dit de vierde begroting is, die
hi] voordraaqt en dat hij derhalve denkt zijn beleid vol-
doende te hebben toegelicht. Hij meent dat het logischer
zou zijn hem vraqeu te stellen. waarop hij zal anrwoorden
en hij zal enkel over bepaalde kwesties van ondergeschikt
belang nieuwe verklarinqen afleggen.

Nadat de Corn missie zich bij deze zienswijze heeft aan-
gesloten, stelt een lid vast dat de beqrotinq nagenoeg nlets
nieuws hrengt. Tech betreurt hij dat Volksgezondheid en
Gezin slechts 2 1/2 miljard kreeq toeqewezen op een totaal
van meer dan 100 miljard uitqaven.

AI erkent hij de inspanninq. die de Minister doet om de
wetenschappelijke navorsinq op het gebied der geneeskunde
aan te moediqen. acht hij het krediet van 10 miljoen nog on-
toereikend. De Minister geeft dit toe, doch voegt er aan toe
dat de vier universiteiten van het land het eens zijn gewor-
den orn, door op een of ander bepaald gebied sarnen te
werken, versnippertn q van de kredieten te vermijden,

Hetzelfde lid vindt het spijtig dat er geen verbetering en
zelfs geen betere vooruitzichten zijn waar te nemen op het
familiale plan, waarop de Minister antwoordt dat om het
even welke Minister van Volksgezondheid en van het
Gezin bezwaarlijk een ware gezinspolitiek kan voeren
zonder daartoe over de middelen te beschrkken, daar de
sector kinderbljslaq onder een ander departement ressor-
teert. De Regering is echter vastbesloten te handelen; de
onderhandelinqen zij n aan de gang en de Waalse Econo-
mische Raad heelr de grondslagen gelegd van een voor
allen aanvaardbaar akkoord.

In verband met de tot hem gerichte opmerking betreffende
de verhoogde werkinqskosten, wijst- de Mînister erop dat
het personeel nochtans werd verminderd, maar dat de statu-
taire hevorderinqen, de weddeschalen en de invloed van het
indexcij fer op de wedden niet uit het oog mogen verloren
worden.

De Minister betreurt dat hij zich in zijn initiatieven moet
beperken. inzonderheid op de volgende twee gebieden:

1) de wetenschappelijke navorsing;
2) de jeugd.

Deze problemen houden zijn volle aandacht gaande en hij
is van plan ze op te lossen door van dit jaar af reeds op
zijn begroting bepaalde kredieten uit te trekken: wel geeft
hij toe dat die kredieten ontoereikend zijn, doch het is zijn
·voornemen ze metter tijd te verhoqen.

Een lid wenst de Minister geluk met zijn beleid, maar
zou toch gaarne z ijn zienswijz e kennen over de evolutie van
de polyomiëlitis en hij vraagt hoe het Departement staat
tegenover het probleem van de inentinq. terwijl een ander
commissielid zou willen weten of de afdoende werking en
.de onschadelijkheid van de Belgische entstof vaststaan en
hoeveel de Staat in het gebruik ervan bijdraaqt.

De Minister mer-kt op dat de kredieten voor 1956 voor
de bestrijding van de kinderverlamming 10.500.000 frank
bedroeqen en dat zij gedeeltelijk werden gebruikt tel" bestrij-
ding van de kesten in verband met de gevolgen van die
ziekte in 1955.

Voor 1957 is een bedrag van tien miljoen aan kredieten
uitqetrokken, maar gelukkig komen thans slechts lichte
gevallen van kinderverlamming voor.



Le Ministre soulig ne également que pour les personnes
non affiliées à une mutualité. des subsides restent toujours
possibles.

Quant au vaccin, si l'on peut répondre de son inocuité,
le département ne peut garantir son efficacité.

Llue Commission d'avis a été constituée au début de cette
année et il recommandé une certaine prudence dans ladmi-
nist ration du vaccin Salk. Elle: sc réunira à nouveau en
décembre.

Si la vaccination est recommandee, elle ne pourra toute-
fois P'"'S devenir obligatoire. le Département ne pouvant
prendre de responsabilité en cette matière.

Politique du logement.

Alors que certains Commissaires félicitent le Ministre
pour son action bienfaisante dans la gestion du logement et
sa lutte contre les tandis. d'antres membres estiment cette
politiq lie insu ffisante et diverses questions lui sont posées.

Sur un point cependant la Commission semble unanime,
c'est pour regretter le manque de coordination entre le
Département de la Santé Publique et de la Famille et
celui des Travaux Publics dont relèvent les articles 7 et 8
du Fonds Brunfaut pour l' équipement de la voirie.

Lorsque des maisons sont construites par rune ou l'autre
de nos sociétés nationales. il arrive fréquemment qu'elles
restent inhabitables, durant de nombreux mois, parce qu'elles
manquent d'eau, d'égouts, d'une voirie convenable, ce qui
représente une perte conséquente en loyers non touchés,
comme aussi une détérioration des immeubles. Il est sou-
haité que cette situation prenne fin, ce que convient du
reste le Ministre qui déclare. pour le surplus, que le Gou-
vernement se préoccupe de la question et que les deux
Départements intéressés collaboreront pour l'application de
la nouvelle loi sur le logement-

La Commission se réjouit de cette déclaration et insiste
auprès du Ministre pour qu'il ne ménage aucun effort per-
mettant une solution rapide et définitive à ce problème.

Ci-dessous, une série de questions qui furent posées au
Ministre:

A. - Pâmes à la construction.

Quel est. arrêté à fin septembre 1956, le total des primes:

a) à la construction?
b ) à rachat?

en répartissant les chiffres par année et par province ?
Un Commissaire interroge le Ministre, pour savoir si

c'est de sa propre initiative que la Caisse d'Epargne a
ajouté des conditions supplémentaires à l'octroi des primes
à celles prévues par la loi et les arrêtes d'exécution.

Le Ministre affirme que le Gouvernement n'y est pour
rien et qu'il faut plutôt voir dans l'obligation supplémentaire
de l'épargne scolaire imposée aux instituteurs de l'enseigne-
ment libre, un réflexe d'auto-défense de la Caisse d'Epar-
gne.

Le Ministre proteste contre une lëgende selon laquelle
on construirait moins sous le Gouvernement actuel et cite
des chiffres à l'appui de sa thèse.

En août 1956, on avait accordé 40.836 autorisations de
bâtir pour des maisons particulières et des bâtiments indus-
triels, contre 37.884, en août 1955.
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De Minister wijst er eveneens op dar er nog steeds tee-
lagen kunnen verleend wo rclen voor hen die: niet bij een
ziekenkas zijn aangesloten.

Voor de onschadeltl kheid van de entstof kan men instaan,
rnaar het Departement kan zijn afdoende werking niet
waarborgen.

Een commissie van advies is in het begin van dit [aar
ingesteld en zij heeft de raad gegeven omzichtig te werk te
gn(\n bij het toedienen van de Salkentstof. Deze commissie
komt in december opnieuw bij een.

Ofschoon de inenting wordt nanbevolen. kan ze toch niet
verplicht worden qemaakt. daar het Departement terz ake
£leen verantwoordclijkheld kan ncruen.

Huisvestin gsbeleid,

Terwijl sommiqe Comrnissieleden de Minister gelukwen-
sen met zij n weldceude bedrijvigheid ter zake van de huis-
vesting en van de krotopruirniuq. achten audere leden dit
beleid cntoereikend. Er worden hem verscheidene vragen
gesteld.

Op ëën punt schljnt de Cornmtssie eensgezind te zijn:
zij betreurt nam elijk het gebrek aan coördinatie tussen het
Departement van Volksg ezondhcid en van het Gezln en clat
van Openbare Werken, waaronder het Brunfautfonds
(art. 7 en 8) voor de wegenuitrusting ressorteert.

Wanueer door een of andere van onze nationale rnaat-
schappijen huiz en worden gebouwd, gebeurt het vaak dat
die gedurencle vele maanden onbewoonbaar blijven omdat
water, riolerinq. Cil behoorlijke wegen ontbreken, met als
gevolg een aanzrenlijk verlies aan niet-qeïnde huren en
een gebrek aan onderhoud van de gebouwen. Daarom
wordt de wens te kennen gege:ven dat aan die toestand een
einde worde qernaakt: de Minister is het daarrnee trouwens
eens: hij verklaart dat de Regering cie kwestie onderzcekt
en dat de twee betrokken departementen zullen sarnenwer-
ken met het oog op de: toepassinq van de nieuwe huisves-
tingswet.

De vergadering uit haar voldoening over die verklarinq. en
verzoekt de Mtnister met aandrang geen moeite te sparen
om voor het probleem cen spoedige en definitieve oplossing
te vinden.

Hierna volqt een reeks vraqen die aan de Minlster
werden gesteld :

A. ~ Bou iopcemies :

Welk is, tot einde september 1956. het totale bedrag der
premies :

a) voor de bouw;
b) voor de: aankoop?

Hoe zijn die bedragen verdeeld per jaar en per provincie ?
Een Commissielid vraaqt de- Mtnister of de Spaarkas,

voor het toekennen van de prennes. uit eigen beweging aan-
vullende voorwaarden heeft toegevoegd aan die, welke bij
de wet en de uitvoerinqsbesluiten zijn gesteld.

De Mintster verklaart dat de Regering daarblj niet
betrokken is. en dat de bijkomende verplichting van het
schoolsparen opqeleqd élan de onderwijzers van het vrij
onderwijs, eerder moet worden beschouwd als een reflex
van zelfverdediging vanweqe de spaarkas.

De Minister tekent protest aan teqen de ongegronde
bewering clat er onder deze Regering minder wordt ge-
houwd, en hij haalt cijfers aan tot stavinq van zijn betooq.

In aug ustus 1956 waren er 40.836 bouwvergunningen
voor particulière woningen en nijverheidsgebouwen ver-
leend, tegen 37.884, in augustus 1955.
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En 1956, 26.000 bâtiments étaient commencés contre
25.494 en 1955.

Des crédits de l'ordre de ':!50 millions de francs ont été
prévus pour 1<1politique du logement. alors que pour la lutte
contre les taudis, ces crédits sont de 120 à [50 millions.

Il convient toutefois de freiner la construction vu hl
hausse actuelle des prix, ce qui demande de ln viqilunce de
la part du Gouvernement.

L'important est de pourvoir au logement de personnes de
condition modeste. La nouvelle loi créant un Institut Na-
tional du Logement permet du reste une politique sélec-
t ive des crédits. Ceux en cours seront cependant respectés,
sauf pour les tWV<lUX caractérisés par une hausse anormale
des prix. Ceux-ci devront être soumis à une nouvelle adju-
dication. car il a été constaté que, dans certaines régions.
on a profité des circonstances pour réclamer des prix exa-
qèrés. Si la productivité a un sens. dit le Ministre, elle doit
l'être pm l'abaissement des prix de revient.

Un membre ayant fait remarquer qu'à l'encontre de cer-
taines allégations, il existe encore une pénurie sérieuse de
logements clans certaines régions, ce qui amène une aug-
mentation sensible des loyers qui ne sont plus protégés
par la loi. vouclrait obtenir des statistiques relatives au loge-
ment.

Le Ministre constate qu'en effet il y a encore pénurie
d'habitations et que la première tâche de l'Institut National
du Logement sera précisément de faire l'inventaire des loge-
ments en Belgique et de poursuivre une étude systématique
sur ce sujet.

Grâce à cet Institut, le Pays disposera d'un instrument
d'étude qui rendra possible une certaine sélection dans les
investissements pour la construction.

B. - Lutte contre les taudis.

Depuis 1954, des crédits ont été prévus et leur progres-
sion souligne à suffisance la politique du Département en
la matière.

Si. en 1954, le Budget ne comportait que I million de
crédits, en 1955, 80 millions furent inscrits;

en 1956, 120 millions;
en 1957, 150 millions.

Ce qui amène lin Commissaire à interroger le Ministre
sur l'importance des paiements réellement effectués sur ces
crédits à la date du 30 septembre 1956, en répartissant ces
sommes :

en allocations de démolition;
en allocations de déménagement;
en allocations pour expropriations aux communes et
en allocations pour expropriations aux sociétés agréées.

En exécution de la loi du 7 décembre 1953, pour les
primes de démolition. au 31 août 1956. sur 5.430 demandes.
312 ont été rejetées, 4.474 agréées, ce qui représente un
total de dépenses de: 78.742.000 francs, sur lequel 42 mil-
lions de francs ont été liquidés.

En ce qui concerne, les primes de déménagement., sur
2,600 demandes, 346 ont été rejetées, tandis que 1.799
étaient agréées.

Pour une dépense totale prévue de 3.598.000 francs,
1.540.000 francs ont été liquidés.

Le Ministre rappelle, pour le surplus. qu'en vertu de
"arrêté royal du 30 décembre 1955, le cumul de ces primes
est admis avec celles prévues pour la construction.
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In 1956 waren 26.000 gebouwen in opbouw, tegen 25.494
in 1955.

Voor de huisvesting werden kredieten ten belope van
450 miljoen frank uitgetrokken en voor de opr uirrun q van
krotwoningen 120 à lSO miljoen.

Wegens cie huidiqe prijsstijging moet evenwel geremd
wordcn in de bouw sector. zodat de Regering op dit gebied
waakzunm moet zijn.

Belangrijk is de huisvesting der minvermoqenden. Inge-
volqe de nieuwe wet tot oprichting van een Nationaal Huis-
vestingsinstituut is trouwens een selectieve kredietverle-
nin qspolitiek moqeli] k geworden. Voor cie aan de gang
zij ude bouww'erken wordt niets verandert. behalve voor de
werken waarbij een abnormale prijsstijging tot uiting kornt.
Hiervoor zal een nieuwe aanbestedinq nodig zij n want er
werd vastqesteld dat men in sommige streken gebruik heeft
qemaakt van de omstandigheden om overdreven prijzen te
vragen. Indien de productiviteit zin heeft, betoogt de Minis-
ter. dan moet ze in een dalinq van de kostprijs tot uiting
komen.

Na te hebben betoogd dat er, in strijd met sommige bewe-
ringen, nog een ernstig woningtekort is in bepaalde streken.
zodat de niet meer door de wet beschermde huurprljz.en
aanzienlijk stijgen, wenst een lid statlstieken in verband met
de huisvesting.

De Mînister stelt vast dat er inderdaad nog een woning-
tekort bestaat en dat het Nationaal Huisvestingsinstituut
juist als eerste opdracht hee ft gekregen een inventaris van
de: woongeleqenheid in België op te maken en dit vraag-
stuk systematisch te bestuderen.

Dank zij het Instituut zal het land over de nodige gege-
vens beschikken om de investeringen in het bouwbedrijf
oordeelkundiq door te voeren.

B. - Opmiming der Krotiuoninqen.

Sinds 1954 werden kredieten uitgetrokken en hun voort-
durende stijging bewijst duidelijk genoeg welk beleid op
dit gebied dcor het Departement wordt gevoerd.

Waar in 1954 slechts I miljoen op de begroting werd
uitgetrokken, werd in 1955. BO miljoen uitgetrokken;

in 1956. 120 miljoen:
in 1957,150 miljoen.

Dit is voor ecu lid aanleidinq om aan de Minister te vra-
gen in welke mate deze kredieten tot op 30 septernber 1956
werkeliik aanqewend werden voor het toekennen van:

(lfbw(lkvergoedin gen;
verhuisverqoedinqen ;
onteiqeninqsverqoedinqen voor de qerneenten en
outeigeningsvergoedingen voor de erkende vermootschap-

pen.

Ter voldoening aan de wet van 7 december 1953 waren
er voor de a [braakpretn les, op 3l augustus 1956, op 5.430
aanvraqen, 312 verworpen en 1.174 aangenomen. Dit be-
tekent een totale uitgave van 78.712.000 frank, waarvan
42.000.000 frank werd uitbetaald.

Met betrekking tot de verhuisprernies, werden er op
2.600 aanvragen 346 verworpen en 1.799 aangenomen,

Op een totale ingeschreven uitgave van 3590.000 frank
werd 1.540.000 frank uitbetaald.

De Minister merkt bovendien op dat deze prennes
krachtens het koninklijk besluit van 30 decernber 1955 mo-
gen worden samengevoegd met deze welke voor de weder-
opbouw zijn besternd.



En outre, un crédit de 1.000.000 de francs est inscrit il
l'article 28-9f, comme interventions dans le loyer des per-
sonnes évacuées. Il ne convient cependant pas d'intervenir
systematiquement dans tous les cas et il faut éviter de créer
une mentalité de « taudisards ». Autre chose est l'adap-
tation des personnes évacuées des taudis, mission que peu-
vent l'emplir les Commissions d'Assistance Publique, d'au-
tant plus que la loi prévoit des subsides pour racquisition
de mobilier.

* * *

c. - Organismes de crédit agréés.

LIn membre voudrait connaître les orqanismes reconnus
il ce jour pOLLr accorder des prêts avec primes aux C011-
structeurs d'une maison, et le montant des prêts consentis
par chacun d'eux, en ventilant ces prêts par profession des
emprunteurs.

Il constate qu'en plus des organismes déjà reconnus, trois
organismes seulement ont à nouveau été agréés, à savoir:
les Comptoirs d'escompte de la Banque Nationale, le Fonds
de pensions des employés et l'Office: central du Crédit
hypothécaire.

II s'étonne de voir écartés certains organismes qui pour-
raient accorder des. prêts à des conditions meilleures.

Le Ministre ne voit aucune objection à la reconnaissance
d'autres sociétés, et déclare qu'il ne doit y iavoir aucune
exclusive résultant d'une appartenance politique.

La loi du 30 juin 1956 est actuellement mise en applica-
tion. et on peut en escompter les meilleurs résultats.

Interrogé par Uil membre au sujet de: la prime refusée
aux personnes qui n'ont pas occupé leur maison avant le:
101' janvier 1956, le Ministre répond que: ces personnes ne
peuvent prétendre à la prime. Cette affaire a toutefois fait
l'objet d'un réexamen.

Centres de santé.

Il-est heureux de constater que de plus en plus les corn-
rnunes se préoccupent de ce problème susceptible de rendre
de très grands services à la population par la pratique d'une
médecine préventive.

L'exemple est cité d'un centre dans lequel 5349 enfants
ont été visités.

1.831 ont été reconnus débiles. 3,279 étaient atteints de
ganglions. 170 obèses et 699 atteints d'une acuité visuelle
déficiente. alors que 3.537 étaient atteints de caries den-
taires.

Ces constatations doivent faire réfléchir et inciteront cer-
tainement le: Ministre à accentuel' sa politique dans ce
domaine. Peut-être faudrait-il éviter la dispersion des
efforts et réduire les frais de fonctionnement de ces centres
par la création d'intercommunales.

LIn commissaire regrette que les appels du gouverne-
ment ne sont pas entendus par certaines administrations
communales et spécialement en Flandre.

Si certains centres existent, ce sont des centres libres et
les enfants des écoles officielles doivent y passer. La liberté
d'opinion des parents, n'est donc pas respectée.

Il conviendrait également de hâter le dépôt du projet de
loi révisant l'inspection médicale scolaire, de même que
celui sur la réforme de l'Assistance publique.
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Bovcndien is onder artikel 28-9f een krediet van
1,000.000 frank uitgetrokken als tegemoetkoming in de huur
von de qeëvacucerde persouen. Het past echter niet, syste-
matisch in alle gevallen eeu tegemoetkoming te verlenen
en aldus een krotbewonersmentaliteit te scheppen. Anders
ts het gesteld met de aanpassinq van de uit de krotten geëva-
cucerde personen. Deze taak kunne n de Commissies van
Ope nbare Onderstand op zich nernen. te meer daar de
wet voorziet in toelagen voor de aankoop van meubilair.

* * *

C. ~ Eckende Kredietinstellinqen,

Een lid wenst te weten welke instellingen tot dusver
werden erkend om leningen met prem ies toe te kermen
aan hen clic een huis bouwen. alsmede het bcdraq van de
door ieder van die instellingen verleende leningen, onder-
verdceld volgens het beroep van de ontleners,

Hij stelt vast clat. behalve de reeds erkende instellinqen,
slechts 3 nieuwe instellingen werden aanqenomen, nI. : de
discontokantoren van de Nationale: Bank, het Pensioen-
foncls voor bedtenden en het Centraal Bureau voor Hypo-
thecair Krediet.

Het verwondert hem dat sommige Instellinqen, die onder
betere voorwaarden leningen zouden kunnen toekennen.
werden geweerd.

De Minister heeft geen enkel bezwaar tegen de erkenning
van andere maatschappijen en verk laart dat geen enkele
wegens haar polltieke kleur mag worden Llitgesloten.

De wet van 30 juni 1956 wordt thans ten uitvoer qeleqd.
Men mag er de beste resultaten van verwachten.

Ondervraaqd door een Iid over het Ieit dat de premie
werd geweigerd aan personen die hun woning niet vöôr
I januari 1956' hebben betrokken, antwoordt de Minister
dat deze personen geen aanspraak kunnen maken op de
premie. Deze zaak zal echter opnieuw worden onderzocht.

Gezondheldscentra.

Men stelt met voldoening vast dat de gemeenten zich
meer en meer met dit vraaqstuk beziqhouden. waarvan de
oplossing zeer grote diensten aan de bevolking kan bewij-
zen. dank zij de beoefeninq van de preventieve genees-
kunde.

Als voorbeeld wordt een centrum aanqehaald, waarin
5.349 kinderen werden onderzocht.

Daarvan werden 1.831 zwak bevonden. 3.279 vertoon-
den qezwellen. 170 leden aan zwaarlijviqheid, bi] 699 was
de gezichtsscherpte ontoereikend en 3.537 leden aan tand-
bederf.

Deze bevindingen sternrnen ons tot nadenken en zullen
de Minister onqetwijfeld ertoe aansporen, zijn beleid op dit
gebied kracht bij te zetten. Wellicht moet voor versnip-
pering van krachten wordcn gewaakt en dieuen de wer-
kingskosten van clic centra te worden vermmderd door het
oprichten van intercommunale maatschappijcn.

Een commissielid betreurt clat de oproepen van de Rege-
ring geen gehoor vinden bi] sommige gemeelltebesturell en
meer bijzondcr in 'Vlaandcreu.

Indien sornrniqe centra bestaan. dan zijn het vriie centra.
en de kinderen van de officiële scholen moeren zich aldaar
begeven. De vrijlrcid van mening der ourlers is dus niet
geëerbiedigd.

Het ware eveneens gewenst de indiening te bespoedigen
van het wetsontwerp tot herzieninq van het nredisch school-
toezicht evenals betreffende de hervorming van de Open-
bare Onderstand.
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Le Ministre estime que son département doit subvention-
ner la création de centres de santé, mais que les initiatives
doivent è ma ner des communes. Il pense aussi que des inter-
communales seraient souhaitables en la matière ct que s'il
est vrai qu'il ne faut pas confondre le curatif avec le pré-
vcntif. il est certain que dans certains domaines, notamment
en matière dentaire. des soins devraient être donnés.

Il ilf(irme également que la liberté des parents devrait
être respectée pour les centres de santé et formule le vœu
de pouvoir arriver à lin accord. car en l'occurrence il con-
vient <l'éviter la dispersion des efforts.

Le projet sur l'Inspection médicale scolaire a été examiné
par le Conseil des Ministres ct sera déposé SOllS peu.

Quant il la loi sur la réforme de l'Assistance publique,
l'étude du projet avance et il pourrait être déposé dans le
courant de la session.

Politique hospitalière.

Quel est le nombre et la répartition des lits pour tout le
pays? Il semble que le nombre de lits soit supérieur en
Flandre à celui enregistré en Wallonie, Ne faut-il pas
adapter ce nombre dans certaines régions?

Quels sont les subsides de l'Etat dans la construction des
hôpitaux et des cliniques et les frais d'outillage de ces éta-
blissements ? Quelle est la répartition de ces subsides entre
les hôpitaux publics et les privés?

A ces questions, le Ministre répond en déclarant que le
Département s'est occupé des besoins en lits d'hôpitaux et
a établi que le critère de "1 1/2 lits par 1.000 habitants l'este
valable, mais qu'une répartition rationnelle par secteur doit
être assurée.

L'Etat intervient pour 60 % dans la construction et
l'équipement des hôpitaux officiels et pour 20 % dans les
emprunts garantis il concurrence de 75 % pour les privés.
soit en somme 15 %'

Un membre constate que: sur les 25.000.000 francs prévus
au budget de 1956 pour les hôpitaux libres, aucun subside
n'avait encore été alloué à la date du 2 octobre 1956, sui-
vant la réponse du Ministre parue au bulletin de la même
date il une question parlementaire,

Examinant les articles 28, 6", et 28. 7", du budget. un
commissaire s'étonne de leur réduction massive.

L'article 28, 6": est ramené de: 13 millions en 1955 et
1956, à ':I millions en 1957, tandis qu'à l'article 28, 7", le
crédit pour 1957 est réduit de 30.000.000 de francs par
l'apport à 1956.

Le Ministre signale que les explications sont jointes à
l'exposé justificatif des crédits et rappelle la loi sur le
Fonds Spécial d'Assistance Publique qui prendra en charge
à partir du 1el' janvier 1957 les frais d'entretien de toute
une catéqorie de bénéficiaires.

lntcrroqé ensuite sur le nombre de patients admis dans
les asiles d'aliénés de rEtélt. sur le personnel prévu dans
le cadre pour chacun de ces asiles et sur le nombre effec-
tivement en service, le Ministre répond que les examens
organisés par le Secrétariat permanent de recrutement n'ont
pas donnés les résultats escomptés. Il est cependant exact
que le cadre initialement prévu a été diminué"
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De Minister verk laart dat zijn departement de oprichtinq
van gezondheidscentw moet substdlëren. doch meent dat de
initintieven van de gemeenten moeten ultqaan. Hi] denkt ook
dat intercommunale ve reniqinqen wenselijk zouden zijn op
dat qebled en dat. indien het waal' is dat men verzorging
niet Illet voorbehoeding lllag verwarren. het vaststaat dat op
somnuqe gebieden. Illet n arne op het gebied van tandenver ..
zOL'ging, zorgen zouden moete n worden verstrekt.

Hij bevestigt e veuee ns dat de vrijheid van de ouders
zou moeten geëerbiedigd worden. wa t de gezolldheidscentrn
annqaat, en Heeft de weris te kermen dat een overee nkornst
zal worden bereikt. clam op d at gebied versnippering van
de inspa nnin qen rnoct worden voorkomen,

Hct ontwerp betreffende het ruedisch schooltoezicht werd
door de Ministcrraad ondcrzocht en zal binnenkort worden
inqedicnd.

VI/nt de wct betreffende de he rvorm inqvan de Ope nbare
Onderstand betreft. de bestudering van het ontwerp is ver
gevorderd en het 30U in de loop van deze z itt inq kun nen
worden ingediend.

Beleid inzake ziekenhuizen.

Hocvcel bedraaqt hct aantal en wclk is cie verdelinq van
de ziekenhuisbedden voor geheel het land? Naar het schijnt
zou het aantal bedden hoger zij n in V'lnanderen dan het
in Wallonië vastgesteld cijfer. Zou dit aantal in sommige
strekcn nict moeten wortlen aanqepast ?

Welke zijn de toelaqen van de Staat voor het bouwen
van ztekenhuizen en klinieken alsmede voor de uitrustinqs-
kosten van deze inrichtingen? Wclk is de verdclinq van
deze toelagen tussen de openbare en de private zieken-
huizen ?

Op deze vraqe n antwoorclt de Mtnister met de verklaring
dat het Departement zijn aandacht heeft besteed aan de
behoeften aan ziekenhuisbedden en dat tot de bevinding is
gekomen dat het criterium van 4 1/2 bedden per 1.000 in-
woners volstaat maar dat een rationele verdeling per sector
moet worden verzekerd, ,

De bijdraqe van de Staat in het bouwen en in de uitrus-
tiag van de officiële z ickenh uizen beloopt 60 lIé; hij komt
tusson voor 20 ~.;, in de leningen gewaarborgd ten belope
van dl.' 75 (;~. voor de priva te zrekenhuiz en. zijnde tenslotte
15 1~.

Een lid stelt vast dat op het krediet van 25.000.000 frank
dat op de begroting voor 1956 voor de vrije ziekenhuizen
uitgetrokken was nog geen toelaqe werd toegekend op
2 october 1956, naar lu.d van het antwoord van de Minis-
ter dat in het bulletin met dezelfde dagtekening op een par-
lcmcntairc vraaq geptlblicee:l'd werd.

In verband met de artikelen 28,6", en 28, 7", van de begro-
ting gaf ceri lid zij n verwouderinq te kermen ovcr de mas-
sale vern-inder inq ervrm.

Arttkel 28, 6", wordt van l3 m iljoen in 1955 en !956 tot
4 rniljoen voor 1957 vcrminderd. terw i]] het krcdiet onder
artikel 28, 7". voor 1957. 30.000.000 frank minder bedraagt
dan in 1956.

De Minister rnerkt op dat de toelichting voorkomt in het
verantwoordinqsproqrarnma der kredieten en hij verw ijst
naar de wet op het SpeciaalOnderstandsfonds dat vanaf
I januari 1957 de onderhoudskosten van gans een categorie
gerechtigden aal ten Iastc nernen.

Op een vraag nopens het aantal patiénten die in de
Rijkskrankzinnigengestichten verblijven, het aantal in het
kadcr voorkornende personeelsleden en het werkelijk aantal
personeelsleden in dienst. antwoordt de Minister dat de
door het Wervinqssecretariaat ingerichte examens niet de
verwachte rcsultaten hebben opqeleverd, Het is niettemin
juist dat het oorspronkelijk vastqestelde kader ingekrompen
werd. .



Quant il la loi sur le Fonds Spécial d'Assistance Pubh-
'lUC, sa publication a tardé parce que les arrêtés d'exécution
doivent pnraitre simultanément avec ln loi. Les commissions
consultatives ct les commissions d'appel doivent être con-
stituées. Les présentations des candidats doivent être faites
par les Députations permanentes.

Hygiène.

Un membre dèsircrait connaître par province le pour-
centage de ici population qui peut s'affilier à un réseau de
distribution d'eau.

Il interroge également le Ministre sur sa politique
dépurauou des eaux usées, et voudrait être fixé sur les
initiatives qui ont été prises par les pouvoirs subordonnées,
Il rcqrcttc que le Ministre. dans une réponse faite à un
parlementaire. ait refusé de faire connaître les noms des
villes et communes intéressées; ce qui amène le Ministre à
déclarer que tous les projets à l'étude ne seront pas réalisés,
et que c'est la raison pour laquelle il a refusé de les rendre
publics. II veut, daut re part, éviter des démarches intem-"
pestives de certains auteurs de projet auprès des Admi-
nistrations Communales intéressées. Le Ministre fournira
certaines indications directement à son Collègue.

Le Ministre signale, concernant les crédits de paiement
prévus a ubudget extraordinaire, que les décaissements se-
ront de rordre de 1.917.000.000 de francs sans compter les
crédits alloués au Fonds national du logement.

Quant à la lutte contre l'alcoolisme. les membres sont
d'accord pour rétablir le crédit de 1.000.000 de francs au
lieu des 750.000 francs prévus au budget.

LIn amendement dans ce sens sera déposé au Parlement
par les divers partis politiques.

Sports.

Le crédit pour les subsides aux bassins de natation a
été supprimé au budget de 195ï. C'est I'Instttut National
des Sports qui en assurera le financement. et appliquera
les mesures projetées pour la réalisation du programme
budgétaire de 3.000.000 de francs qu'il fut impossible d'exé-
cuter en 1955,

C'est aussi l'Institut National des Sports qui s'occupera
des brevets d'éducation physique.

LIn commissaire désirerait connaître les crédits accordés
par le Gouvernement pour les Jeux Olympiques de Mel-
bourne et quel contrôle le département exerce sur l'utili-
sation des crédits. N'y aura-t-il pas trop d' « officiels» et
trop peu d'athlètes dans la délégation?

Le Ministre déclare n'avoir pas à s'immiscer dans le
choix des athlètes, mais il a insisté pour que les dépenses
soient modérèes.

6.000.000 de francs sont prévus pour le voyage et
2.000,000 de francs pour la préparation.
Des 69 personnes faisant partie de la délégation, il y

a 14 officiels et 55 athlètes.

L'examen du budget se: termine par une discussion rela-
tive au crédit de l'article 21 réservé à l'Œuvre Nationale
de l'Enfance.

Certains commissaires. tout en reconnaissant les mérites
incontestables de l'Œuvre, re:grettent, cependant, l'accrois-
sement des dépenses d'administration et de fonctionnement,
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Wat de wet op het SpeciaalOnderstandsfonds betreft
werd de bekendmaking ultqesteld, orndat de ultvoerinqs-
besluiten sarnen met de wet moeten worden bekendgemaakt.
De commissiès van advies en de commissies van beroep
moeren worden samenqesteld, De bestendiqe Deputattes
moeren de candidaten voordragen.

Hyqiëne.

Een lid wenst te weten wclk percentage cler bevolking in
elke provincle aansluiting op het waterleidinqsnet kan
bckorncn.

Hi] ondervraagt ook de Miuister over zijn beleid inzake
zuive rinq van hct afvalwater en vraagt verder bescheid
over de door de ondergeschikte besturen genomen initia-
tieve n. Hï] betreurt dat de Minister in zijn antwoord aan
een pa rlernentslid geweigerd heeft de naruen der betrokken
steden en gemeenten bekend te maken: dit is voor de
Minister aanleldinq om te verklaren dat alle overwogen
ontwerpen ruet zullen verwezeulijk worden en dat h ij om
die reden geweigerd heeft z e bekend te maken. Auderzijds
weust hij ontijdige tussenkomsten bij de bcstureu vanweqe
de auteurs van ontwerpen te vermijden. De Minister zal
sommige inlichtingen rechtstreeks aan zijn colleqa ver-
strekken.

In verband met de in de buitenqewone begroting ver-
melde betalinqskredieten vestigt de Minister eveneens de
aandacht op het feit dat de: uitbetalingen 1.917.000.000 fr
zullen bedraqen. zonder rekening te houden met de aan het
Nationaal Fonds voor de Huisvestînq verleende kredieten.

Met betrekking tot de strij d tegen het alcolholisme. zijn
de leden het eens om het krediet opnieuw op 1.000.000
frank vast te stellen, in plaats van de op de begroting uitqe-
trokken 750_000 frank.

Een amendement zal in die zin door de verschillende
politieke partijen in het Parlement worden inqediend.

Sport,

Het krediet. besternd voor de toelagen aan de zwem-
inrichtingen, werd uit de beqrotinq voor 1957 weggelaten.
Het Nationaal Instituut voor de Sport zal de financiering
ervan op zich nemen en de voorqenomen maatreqelen toe-
passen met het oog op de uitvoering van het beqrotinqspro-
gramma van 3.000.000 frank dat in 1955 niet in vervulling
kon gaan.

Het Nationaal Instituut voor de Sport zal zich eveneens
met de diplornas van lichamelijke opvoeding bezighouden.

Een commissielld wenst te weten welke kredieten de Rege:-
ring heeft verieend voor de Olyrnpische Spelen te Mel-
bourne en welk toezicht het Departement op de aanwending
van deze kredieten uitoe lent. Zijn er niet te veel « offtcië-
len » en te weiniq atleten in de afvaardiging?

De Ministcr vcrklaart dat hij zich niet mag moeien met
de keuze van de atleten. maa, dat hi] aangedrongen heeft
op zuinigheid.

6.000.000 frank zijn uitqetrokken voor de reis en
2.000.000 frank voor de voorbereiding.
Onder de 69 persouen die: deel uitmaken van de delegatie

z ij n er 14 « officiëlen » en 55 atleten.

* 'Ilr *

Het onderzoek van de be:groting wordt besloten met een
besprekinq betreffende het krediet van artikel 21, bestemd
voor het Nationaal Werk voor Kïnderwelzt]n.

Sommige commissieleden erkennen weliswaar de onbe-
twistbare verdiensten van dit Werk, doch betreuren de stij-
ging der bestuurs- en werkingsuitgaven.
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En ce qui concerne I'aqrèation des Maternités pat'
l'O. N. E .. ces membres considèrent les conditions propo-
sées comme inacceptables. le Ministre reconnaît qu'il faut
une formule assez souple.

Quant au fonctionnement de l'Œuvre, le Ministre estime
qu'il pose un problème et qu'il faudrait adapter la légis-
lation cie l'O. N. E. aux prescriptions de contrôle en matière
de parastataux.

Avant de terminer la discussion le Ministre communique
les amendements proposés dans son budqet suite aux
mesures de compression budgétaire prises par le Gouver-
nement.

[ 8 ]

In verband met de erkenning der kraaminrtchtinqen door
her N. W. K.. achten bedoelde leden de voorgestelde voor-
waarden onaanvaardbaar. De Munster geeft toe dat een vrij
soepele formule vereist is.

Ten aanzien van de werking van bedoeld Werk, is de
Minister van mening dat deze een probleem vormt en dat
de wetqeviuq inzake het N. W. K. zou moeten wordeu aan-
gepast aan de voor de parastatale instellingen geldende con-
trolevoorschriften.

Alvorens de bespreking te besluiten, geeft de Minister
kennis van de amendementen die op zijn begroting zij n
voorgesteld ingevolge de door de Regering genomen maat-
regelen tot besnoeiïng van cie uitgaven.

Art. 3 ... ... 616.000 fr. Art. 3 ... ... 616.000 fr.
Art. 9 ... ... 185.000 fr. Art. 9...... 185.000 fr.
Art. 10, 1° 450.000 fr. Art. la, 1° 450.000 fr.

2° 383.000 Er. 2° 383.000 fr.
Art. 12, 10. a) 30.000 fr. Art. 12. 1°, a) 30.000 fr.

b) 110.000 fr. b) 110.000 fr.
2°, a) 300.000 fr. 2°, a) 300.000 fr.

b) 15.000 fr. b) 15.000 fr.
3° 118.000 fr. 3° 118.000 fr.
4°, a) 77.000 fr. 4" a) 77.000 fr.

b) 38.000 fr. b) 38.000 fr.
6°, a) 25.000 Fr. 6°. a) 25.000 fr.

Art. 13, 2° 20.000 fr. Art. 13, 2° 20.000 fr.
3° 60.000 fr. 3° 60.000 fr.

Art. 18, 1°, a) 492.000 fr. Art. 18. 10. a) 492.000 fr.
b) 275.000 fr. b) 275.000 fr.

Art. 21, 1°, b) (O. N. E.) 2.500.000 fr. Art. 21. 1°, b) (N. W. K.) 2.500.000 fr.
Art. 26 ... .. . .. . ... 6.000 fr. Art. 26 ... .. . .. . ... ... ... 6.000 Fr.
Art. 27, 1°, a) ... ... ... ... 15.000 fr. Art. 27, 1°. a) .. . .. - .. - .. - 15.000 fr.
Art. 28. 9° (Logement) : 1) a. 20.000.000 fr. Art. 28, 9° (H uisvestinq ) : 1) a. 20.000.000 fr.

2) 7.000.000 fr. 2) 7.000.000 fr.

Total des réductions ... 32.715.000 fr. Totaal der vermlnderinqen ... ... 32.715.000 fr.

La discussion générale étant terminée, le budget est voté
par Il voix contre 7.

Ce présent rapport a été approuvé à J'unanimité.

Le Rapporteur, Le Président,

R. DE COOMAN. F. BRUN FAUT.

AVIS DONNE PAR LA COMMISSION DE IA RECONSTRUC-
TION A lA COMMISSION DE LA SANTE PUBLIQUE ET
DE LA FAMILLE AU SUJET DES CREDITS AFFERENTS
AUX DOMMAGES AUX PERSONNES.

Avis présenté par M. Namëche.

La Commission de la Reconstructton s'est réunie le
7 novembre 1956. en présence de M. le Ministre de la
Santé Publique et de la Famille. pour formuler un avis
sur les crédits figurant au budget de 1957, relatifs aux dom-
mages aux personnes.

Na afloop van de alqemene beraadslaqinq. wordt de
begroting met Il tegen 7 stemmen goedgekeurd.

Dit verslaq werd eenparig goedgekeurd.

De Vccslaggevel', De Voorzitter,

R. DE COOMAN. F. BRUNFAUT.

ADVIES UITGEBRACHT DOOR DE COMMISSIE VOOR DE
WEDEROPBOUW .BIJ DE COMMISSIE VOOR DE VOLKS-
GEZONDHEID EN HET' GEZIN IN VERBAND MET DE
VOOR DE SCHADE AAN PERSONEN lliTGETROKKEN
KREDIETEN.

Advies opqestcld door de heer Namèche.

De Commis'sie voor de Wederopbouw vergaderde op
7 november 1956. in aanweziqheid van de: Minister van
Volksgezondheid en van het Gezin, om advies uit te bren-
gen nopens de op de begroting voor 1957 uitgetrokken
kredieten ten behoeve van de schade aan personen.



lin membre a demandé si le Gouvernement il prévu des
crédits pour l'aide aux victimes civiles de ln répression
cu Houqrtc, Le Département de la Sauté Publique et de la
Famille, ajoute-t-il, ayant dans ses attributions l'aide aux
réfugiés, le Ministre peut-il faire counnître ses intentions
et [es concretiser par une inscription à l'article 28 du Budget.

Le Ministre a fait la déclaration suivante: « Nous avons
» tous été impressionnés par les événements tragiques des
» derniers jours.

» Dès le début, j'ai pris contact avec M. le Directeur
» Général de la Croix Rouge de Belgique et j'ai pu ainsi me
» rendre compte que tout le nécessaire était fait pour l'envoi
» de vivres. médicaments, etc.

» En ce qui concerne les réfuqiés. ij Iaut remarquer que
x c'est le Départemeut des Affaires Etranqères qui est corn-
» pètent pour déterminer le nombre des personnes qui seront
» admises dans le pays.

» Le Gouvernement a l'intention de demander au Parle-
>-.. ment un crédit spécial pour venir en aide à ces réfugiés
)} ruais il est prématuré de vouloir fixer le quantum.»

Un membre désire connaître l'état d'avancement des tra-
vaux d'examen des dossiers de prisonniers politiques, dé-
portés, réfractaires. résistants par la presse clandestine et
des victimes civile de la guerre 1940- I 9'15.

Il souhaite connaître le nombre de nouvelles demandes
introduites, en vue de bénéficier du statut du prisonnier
politique et de leurs ayants droit. à la faveur de la réouver-
ture des délais.

Il demande quelles ont été les èconomies réalisées à la
suite de la suppression de: l'O. N. O. V. A.; il désire con-
naître la position du Ministre à l'égard de ra. N. I. G.
Chaque année, dit-il, nOLIs appelons l'attention du Ministre
sur le problème des cotisations sociales dans l'application
des différents statuts et nous insistons pour qu'une solution
intervienne. Toujours. nous avons enregistré des promesses
mais jusqu'à présent rien n'a été bit.

La loi du 15 mars 1951, concernant les pensions de dé-
domrnaqernent aux victimes civiles de la guerre 1910-1915
et à leurs ayants droit est en application et le rythme d' exa-
men des dossiers est satisfaisant, constate le même membre,
mais il y a, dit-il, dans certains cas des difficultés d'appli-
cation. particulièrement au sujet de l'application des arti-
cles 28 à 32 qui ont hait aux causes de suspension ou d'ex-
clusion du droit à la pension.

On distingue trois groupes de causes de suspension ou
d'exclusion du droit à la pension:

~ les condamnés pour incivisme;
~ ceux qui à la suite d'une condamnation pour faits de

guerre ont été privés de lems droits civils et politiques;

- les ayants droit d'inciviques.

Les difficultés que l'on rencontre à l'application de la
loi du 15mars 1954 présentent dans de nombreux cas un
aspect sentimental ou un caractère humanitaire.

Le même membre déclare: Dans certains milieux. toutes
ces sanctions sont approuvées sans aucune réserve - cepen-
dant. je pense qlle douze ans après la guerre, nOLIs avons
le devoir d'aider au reclassement des gens appartenant aux
catégories que j'ai citées ~ ils ont subi la peine que la
[usnee avait prononcée à leur égard, de: plus depuis douze
ans nous les avons privés du droit à la réparation duri
clommage qu'ils ont subi,

!lfait état d'une proposition cie loi qu'il a déposée
visant à permettre l'octroi de la pension de victime
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Een lid wenste te weten of de Regering kredieten heeft
uitqetrokken ten gunste van de burqerlljke slachtofEers van
de repressic in Hongarije. Verrnits de hulpverlening aan de
vluchtelinqen onder het Departement van Volksqezoudheid
en het Gezin ressorteerr, zou de Munster misschien zijn
bedoelingen kunnen bekend makeu en ze, door de inschrij-
ving van een krediet onder artikel 28 van de begroting,
vaste vorru geven.

De Minister verklaarde wat volgt: ({De tragische qebeur-
» tenissen der jongste daqen h ebben op ons allen een dlepe
» indruk gemaakt.

» Reeds bij de aanvang heb ik contact opgenomen met de
» Directeur-Generaal van hct Rode Kruis van België en
» aldus kwam ik tot de bevinding dat al het nodiqe gedaan
» was om voedmqsmiddelen. geneesmiddelen, enz. te ver-
» zenden.

» Wat de vluchtelingen betreft, merkte hij dat het depar-
» tement van Buitenlandse Zaken moet uitmaken hoevee!
» personcn in ons land zullen worden opqenornen.

» Het ligt in de bedoeling van de Regering een speciaal
» krediet ten behoeve van deze vluchtelingen aan te vra-
» gen, maar het is voorbariq het bedraq ervan te willen
» vaststellen.»

Een lid wenst te weten hoever men is gevorderd met het
onderzoek van de dossiers van politieke qevanqenen, werk-
weiqeraars. weerstanders door de sluikpers en burqerlijke
slachtoffers van de oorlcq van 1940-1945.

Hlj wenst te vernerneu hoeveel nieuwe aanvragen om
erkenninq als politieke gevallgene of rechthebbende werden
ingediend naar aanleidinq van de verlenging der termijnen.

I :ii"I, ;. 'I;!

Verder vraaqt hij welke besparinqen voortvloelen uit de
afschaffing van het N.W.W,W. en welke de houding is
van de Minister ten opzichte van het N. W. O. Telkenjare

. vestigen wij de aaudacht van de Minister op het vraaqstuk
der sociale bijd.-agen bij de toepassing del' diverse statuten
en dringen wij aan op een oplossiug ervan. Altijd kregen
wij beloften te horen. maa,!.'"tot nog toe werd niets gedaan.

Hetzelfde lid stelt vast dat de wet van 15 Maart 1951,
betreffende de herstelpensioenen voor de burqerlijke slacht-
offers van de oorlog va n 1940-1945 en hun rechthebbenden.
in toepassinq werr] gebracht en het onderzoek der dossiers in
een behoorlijk tempo vordert. Toch zijn er, volgens dit lid,
in bepaalde gevallen moeilijkheden gerezen bij de toepas-
sinq. meer bepaald in verband met de artikelen 26 tot 32,
die betrekking hebben op de gevallen van schorsing of
weiqerinq van het recht op pensioen.

De gevallen van schorsing of weigering van het recht op
pensioen kunnen in drie groepen ingedeeld worden

de veroordeelden wegens incivisme;
de personen die hun polirieke en burqerrechten ver-

loren hebben ingevolge een veroordcehnq wegens oorlogs-
handelinqen:

~ de rechthebbenden van incivieken.

De moeilijkheden die hij de toepassinqvan de wet van
IS Maart 1954 gerezen zijn. hebben in vele: gevallen een
sentimenteel aspect of een humanitalr karakter.·

Hetzelfde lid betoogt dat de bedoelde sancties in bepaal-
de middens onvoorwaardelijk goedgekeurd worden, maar
volgens hem is het onze plicht, twaalf jaar na de oorlog, te
zorqen voor de herklasserinq van de tot de hoqervermelde
catèqoriên behorende personen, die door de rechtbanken uit-
gesproken straffen hebben ondergaan en die bovendien sinds
twaalf jaar geen aanspraak konden maken op de vergoeding
van de door hen geleden schade.

Dezelfde spreker maakt gewag van een door hem inge-
diend wetsvcorstel waarbij een pensioen van burqerlijk
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civile de la guern: 1940-1945 à ces personnes dès l'instant
où elles auront recouvré leurs droits civils et politiques.

Il insiste pour que le problème soit traité en dehors de
tout esprit partisan. Dans un esprit humanitaire et social.
il sollicite le Ministre pour qu'il examine ce problème et
qu'il propose une solution conforme aux vues qu'il vient
d'exprimer.

Un membre de la Commission a protesté contre cette
proposition.

Un membre interroge le Ministre sur les dispositions
qu'tl proposera au Parlement en matière de péréquation
des pensions aux victimes civiles de la guerre 1914-1918
et 1940-1945 - des veuves et des ayants droit.

Ce même membre n'ignore pas que le texte d'un projet
de loi a été préparé. Le Ministre et le: Gouvernement ont
sa confiance mais, il souhaiterait une déclaration qui tl-an-
quilliserait toutes les personnes en cause.

Ce membre s'intéresse également à la situation de cer-
taines victimes de la guerre 40-15, exclues du droit à la
réparation -- il proteste contre les mesures de grâce envi-
sagées par le Gouvernement qui iraient trop loin, prétend-il.

Nous devons nous en tenir à ce que la Résistance a tou-
jours admis.

Il est certain que les peines ont été plus lourdes immé-
diatement au lendemain de la gllerreet~'ù:'el1ê~ sê'son!t allë.:!
gées au fur et à mesure que le temps s' écoulait. -,

La justice a évolué dans un sens de plus grandeillansÙéc

tude.
Il déclare pouvoir difficilement concevoir la clémence

à l'égard de tueurs, de dénonciateurs, de porteurs d'armes,
mais il constate que les collaborateurs économiques ont tous
repris leur position et que. dans de nombreux cas, ils trou-
vent des commandes à exécuter pour compte de l'Etat belge.

En conséquence, il invite le Gouvernement à prendre des
mesures -de clémence en faveur de ceux à qui ont été repro-
chés des délits de petite importance.

Après ces différentes interventions, le Ministre de la
Santé Publique et de la Famille à répondu comme suit:

I. - Projet de loi relatif aux victimes civiles
de la querre.

Il déclare tout d'abord que le projet de loi tendant à
l'amélioration de la législation en faveur des victimes civiles
de la guerre: 1914-19 18 et de la guerre 1940-1945 est déposé
au Sénat. Le Gouvernement émet le VŒU, que le projet soit
voté: dans les deux assemblées avant le 31 décembre 1956.

Ce projet a un triple objet:
I) accorder aux victimes civiles des deux guerres et à

[ems ayants droit divers ajustements de pension;

2) en ce qui concerne les invalides civils de la guerre
14-13. rouvrir les délais pour l'introduction des demandes
en revision pour aggravation d'infirmités et assouplir les
conditions exigées pour obtenir une pension complémen-
taire du fait de telles aggravations d'infirmités;

3) apporter diverses modifications à la loi du 15 mars
1954 relative aux victimes civiles de la guerre 1940-1945
et à leur ayants droit.

Par ce projet de loi. le Gouvernement entend faire à l'en-
droit des invalides civils des deux guerres un effort corres-
pondant à celui qui a été accompli pour les invalides mili-
taires.

[ 10 ]

slachtoffer van de oorlog van 1940-1945 aan de personen
in kwestie zou worden toegekend. zodra zij hun burqerlijke
en politieke rechten herkreqen hebben,

Hij dringt aan ten gunste van een onpartijdige regeling
van het vraaqstuk. Door humanitaire en sociale gevoelens
bezreld. vraaqt hij de Mnuster de kwestie te oriderzoeken
en op te lossen overeenkomstig het door hem uiteenqezette
standpunt.

Dit voorstel stuit op verzet va nweqe een ander commis-
sielid.

De Minister werd vervolqens door een lid ondervraagd
nopens de maatreqelen die aan het Parlement zullen voor-
gesteld worden inzake de perekwatie van de pensioeuen
der burgerlijke slachtoffers van de oorlog van 1914-1918
en van 1940-1945, hun weduwen en rechthebbendcn.

Het lid in kwestie verklaart te weten dat de Minister
de: tekst van een wetsontwcrp heeft voorbereid. Hij stelt
vertrouwen in de Minister en în de Regering, ruaar hij
wenst een verklaring om de betro kken personen gentst
te: stellen,

Dit hd stelt eveneens belanq in de toestaud van sommige
slachtoffers van de oorloq van 1940-1945, die van het recht
op herstelvecqoedinq z ij n uitgesloten. Hij protesteert tegen
de door de: Regering overwoqen gratiemaatregelell, die: vol-
gens hem te ver zouden gaan.

Wij moeren ons houden aan hetgee:n het Verzet steeds
heeft aangenomen.

Het staal vast dat de straffen vlak na de oorlog zwaarder
zijn geweest en dan met de tijd gaandeweg werden verlicht ..

Het gerecht is geleidelijk naar qrotere mildheid geëvo-
lueerd.

Hi] verklaart moeilijk te: kunnen aanvaarden dar teqen-
over beulen, verklikkers en wapendragers zacht wordt op-
getreden, doch constateert dat al de economîsche collabo-
rateurs opnieuw hun positie terug hebben ingenomen en in
vele gevallen bestellingen krijgen van de Belgische Staat.

Daarom verzoekt hi] de Regering clementiemaatregelen
te: treffen voor deqenen aan wie minder ernstiqe misdrijven
ten laste zijn gelegd.

Na deze verschillende tussenkomsten antwoordde de
Minister van Volgsgezondheid en van het Gezin als volgt:

I. - Wetsontwerp betreffende de burqerlijke
oorlogsslachtoffers.

Hi] begint met te verklaren dat het wetsontwerp tot
verbetering van de wetgeving ten gunste van de burger-
lijke slachtoffers van de oorlog van 1914-1918 ~n van de
oorlog van t 940-1945 bij de Senaat is ingediend. De
Regering wenst dat het ontwerp vôôr 3 I decernber 1956
in beide Kamers wordt goedgekellfd.

Dat ontwerp heeft een drievoud iq doel:
t) aan de burgerlijke slachtoffers van beide oorlogen

en hun rechthebbenden diverse pensioenaanpassinqen toe
te kennen;

2) voor de burqerlijke invahden van· de oorlog van
1914~1918 de ter mijnen voor het indienen van de aan-
vragen om herz ieninq wegens verergering van Iichaams-
gebreken opnieuwopen te stellen en de eisen, die gesteld
worden voor het bekornen van een pensioensbijslag vre-
gens derqelijke verergering van Iichaamsqebreken, te ver-
soepelen:

3) het aanbreriqen van diverse wijzigingen in de wet van
15 maart 1954 betreffende de burqerlijke slachtoffers van
de oorlog van 1940-1945 en hun rechthebbenden.

Met dit wetsontwerp wil de Regering voor de burgerlijke
invaliden van beide oorlogen een inspanning van dezelfde
aard doen als zij voor de militaire invaliden heeft gedaan.



La législation en matière de réparation aux invalides
civils répondrn. dans une très large mesure, aux préoccupa-
tions des groupements intéressés avec lesquels le problème
ij été amplement discuté,

Le Ministre entreprend l'analyse du contenu de ce projet
de loi.

I) Ajustements des pensions,

Les in vnli dcs civils cie la guel're 1914-1918 dont le dom-
mage est la conséquence d'un acte patriotique, obtiennent
u ue majoration de la % du taux de leur pension à partir
du l'" janvier 1957, Cette majoration est portée à 15 0/0
lorsquil s'agit d'amputés ou invalides il 100 7" bénéficiaires
d'une indemnité spéciale pour aide d'une tierce personne,

Outre cette première majoration de 10 'Ï~. il est accordé
:1 ces mêmes invalides une majoration de 5 % pour la pé-
riode du l "~I juillet 1958 au 30 juin 1959 et une majoration
de 10 ri· à partir du l '" juillet 1959, '

Les invalides civils de la guerre 1914-1918, dont le dom-
!"\élge est la conséquence d'un acte patriotique. obtiendront
donc au total une majoratton du taux de leur pension de

20 r; ou cie 25 ji- s'il s'agit de très grands invalides.
Les lois des 28 juillet 1953 et 15 mars 1954 ont rompu

]' équilibre existant antérieurement entre. d'une part. les vie-
t; mes acctdentelles de la guerre 1914-1918 et, d'autre part.
les victimes civiles de la même guerre dont le dommage est
la conséquence d'un acte patriotique et les victimes acci-
dentelles de la guerre 19'10-1945.

Pour rétablir l'équilibre existant antérieurement, il est
nécessaire d'accorder aux victimes accidentelles de la guerre
1914-1918 un premier rajustement du taux de leur pension
de JO t::t à partir du l er janvier 1957.

L'équilibre étant ainsi rétabli entre les diverses catégories
d'invalides civils des deux guerres. il est alors accordé aux:
victimes accidentelles de la guerre 1914-1918 les mêmes
majore tions que celles qui sont accordées aux victimes de
la guerre 1914-1918 dont le dommage est la conséquence
d'un acte patriotique. soit la lfr au I c r janvier 1957 ou
15 ,~;- s'il s'agit de très grands invalides. une nouvelle ma-
joration de 5 ~k étant ensuite accordée pour la période du
l''r juillet 1958 au 30 juin 1959 inclus, la dite majoration
étant portée il 10 % à partir du Ie.r juillet 1959.

Au total donc, les victimes accidentelles de la guerre
!9! '1-1918 obtiendront une majoration du taux de leur pen-
sion de 30 (/c Oll de 35 % lorsqu'il s'agit de très grands
invalides.

Un dernier rajustement est en outre: accordé à tous les
grands invalides civils de la guerre 1914-1913, Les indem-
nités pour amputation et les indemnités pour "ide d'une
tierce personne sont majorées de 20 ?ó à partir du 1~l"jan-
vier 1957.

Les veuves de victimes civiles dont le dommage est la
conséquence d'un acte patriotique ont obtenu une majora-
tion de la <"ié de leur pension en vertu de la loi du 16 mers
195'1. U ne même majoration de 10 jé est accordée: aux
veuves de victimes accidentelles de la guerre 1914-1918,

2) Rëmwecture des déleis
palle" l'introduction des demandes en revision

pour <1ggravation d'iniirmités,

L'article 7 de la loi du 28 juillet 1953. avait rouvert les
délais pour l'introduction de telles demandes mais unique-
ment pour les invalides civils dont le dommage était Ia
conséquence d'un acte patriotique.
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De wetqevinq inzake herstelverqoedtnqen voor de burqer-
Iijke invaliden zal in zeer ruime mate tegemoet komen aan
de verianqens der betrokken groeperingen, wnarmede over
het probleern breedvoerrq van gedachten is gewisseld.

De Minister onderzoekt vervclqens de inhoud van dit
wetsontwerp,

I) Aonpessinqen Van de pensioenen.
De burqerlijke slachtoffers van de oorloq van 1914-1918,

wier schade het gevolg is van een d aad van vaderlands-
liefde. krijgen van 1 januari 1957 af 10 % verhoging van
hun pensioenbedrag. Deze verhoqinq wordt op 15 % ge~
wacht voor geamputeerden of mvaliden met 100 % invalt-
diteit, die een bijzondere vergoeding genieten wegens hulp
van een derde persoon.

Benevens deze eerste verhoqinq van 10 % wordt aan die-
zelfde invaliden een verhoging van 5 % toegekend voor
de periode van 1 juli 1958 tot 30 juni 1959 en nog een
verhoging van 10 % met ingang van 1 juli 1959.

De burgerlijke slachtoffers van de oorloq van 191'1~1918.
wier schade het gevolg is van een daad van vaderlands-
liefde, zullen dus in totaal 20 % verhoging van hun pen-
sioensbedraq krijqen, of 25 t;{, als het zeer grote Invaliden
betreft,

Door de wetten van 28 juli 1953 en 15 maart 1954 is het
evenwicht verbroken, clat vroeger bestond tussen de toe-
valliqe slachtoffers van de oorlog van 1914-1918 aan de ene
k,aT;lt ,ep.de plIrge,rlijke slachtoffers van dezelfde oorloq,
wier schade1;J.~t. g.evolg is van een daad van vaderlands-
liefde, en detoevalliqe stachtoffers van de oorlog van 1940-
1945 azm de andere kan t.

Om het vroeqer bestaande evenw icht te herstellen, moet
aan de toevalliqe slachtoffers van de oorlog van 1914-1918
met ingang van I januari 1957 een eerste aanpassing van
hun pensioensbedraq, ten belope van tO %. worden ver-
Ieend.

Eenmaal dit evenwicht tussen de verschillende catego-
rieên burqerlijke invaliden vauibeide oorlogen hersteld,
worden aan de toevallige slachtoffers van de oorlog van
1914-1918 dezelfde verhoqinqen toegekend als aan de
slachtoffers van de oorlog van 1914-1918, wier letsel het
gevolg is van een daad van vaderlandsliefde, dus 10 % op
1 januari 1957. of 15 % als het zeer grote invaliden

betreft, waarna, voor de periode van 1 juli 1958 tot en
met 30 juni 1959 nogmaals een verhoging van 5 % wordt
verleend. welke met ingang van 1 juli 1959 op 10 % wordt
gebracht. .

Het pensioensbedraq der toevallige slachtoffers van de
oorlog van 1914-1918 zal dus in totaal worden verhoogd
met 30 % of. als het zeer grote lnvaliden betreft, met 35 %'

Voorts bekomen alle burqerlijke groot-invaliden van de
oorlog van 1914-1918 nog een laatste aanpassing: met
ingang van I januari 1957 worde:n de vergoedingen voor
amputatie en voor hulp van derde personen met 20 % ver-
hoogd. .

De weduwen van burqerlijke slactoffers, wier Ietsel
het gevolg is van een daad van vaderlandsliefde. hebben
krachtens de wet van 16 maart 1954 10 % verhoging van
hun pensioen bekomen. Een gelijke verhoging van 10 %
wordt toeqekend aan de: weduweir van toevallige: slacht-
offers van de oorlog van 1914-1918.

2) Wederopenstelling van de termijnen
voor het indienen van de aanvragen om herziening

ioeqens veierqerinq van licheemsqebreken,

Bij artikel 7 van de wet van 28 juli 1953 werden de ter-
rnijnen voor het indienen van dergelijke aanvragen weder-
openqesteld, doch enkel voor de burgerlijke invaliden, wier
schade het gevolg was van een vaderlandlievende daad.
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En vertu de l'article 5 du présent projet de loi. lin nou-
veau délai de deux ans est accordé pour l'introduction cie
telles demandes, mais tous les invalides civils. en ce com-
pris les victimes accidentelles. pourront bënéficier de: cette
réouverture des délais.

D'autre part. les conditions imposées pour obtenir une
pension complémentaire en raison d'é\ggwvation d'infir-
mités sont assouplies. Il ne sera phs exigé que le nouveau
taux d'invalïdrté constaté soit dau moins 60 % pour qu'urie
pension complémentaire puisse être accordée.

3) Victimes civiles de la guerre 1940-1945.

a) Aoantuqes accordés pac le projet de loi
aux inualides civils de la guerre 1940-1945.

Les pensions des invalides civils de la guelTe 1940-1945
sont majorées de la % au 1er janvier 1957. Cette majoration
de 10 % est portée à 15 % lorsqu'il s'agit d'invalides en
jouissance des indemnités pour amputation ou d'invalides
à 100 % en jouissance de l'indemnité spéciale pour aide
d'une tierce personne.

A cette même date. les indemnités pour amputation sont
majorées de 25 % et les indemnités spéciales pour aide
d'une tierce personne cie 20 %_

Outre ces premières majorations, les invalides civils de
la guerre 19'.IO~19'15 obtiennent une nouvelle majoration de
5 % pour la période du 1el' jumet 1958 au 30 juin 1959
inclus. A partir du 1er juillet 1959, cette deuxième majo-
ration est portée à 10 %'

Les invalides civils de la g lierre /940-1915 obtiennent.
donc une majoration de: 20 % du taux de leur pension,
majoration portée il 25 % s'il s'agit de très grands inva-
lides civils.

En outre. les indemnités pour amputation et indemnités
pour aide spéciale d'une tierce personne sont majorées res-
pectivement de 25 % et de 20 %'

b) Auenteqes accordés aux veuves
de oictimes civiles de la gezeue 1940-1945.

Les veuves des victimes civiles de la gnerre 1914-1918
dont le dommage était la conséquence d'un acte patriotique
avaient obtenu une majoration de 10 % du taux de leur
pension en vertu de la loi du 16 mars 1954.

Une telle majoration de 10 % n'avait été accordée ni
aux veuves de victimes accidentelles de: la guerre 1911-1918
ni aux veuves de victimes civiles de la guerre 1940-1945,

Le projet de loi répare cette lacune et accorde' une majo-
ration de 10 % du taux de la pension aux veuves de vic-
times civiles de la guerre 1940-1945.

c) Orphelins.

Allocations d'orphelins.

Le nouveau projet de loi est particulièrement favorable
aux orphelins. Sous le régime de la loi du 15 mars 1954,
les allocations d'orphelins étaient les suivantes :

1.015 francs par mois pOlir les orphelins de père et de
mère et pour les orphelins de père lorsque la mère reste au
foyer;

775 francs par mois pour les orphelins de père, la mère
étant au travail.

Lorsque le conjoint survivant était remarié. les allocations
d'orphelins n'étaient toutefois égales qu'aux allocations
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Krachtens artikel 5 van het nieuwe wetsontwerp wordt
voor het indienen van die aauvraqeu een nieuwe terrni]n
van twee jaar toeqestaan. maar thans kunnen al de buc-
gerlijke invalideu. de toevallige slachtoffers Inbeqrepen,
hier aanspraak op maken,

Verder komt er versoepelinq ill de eisen, die gesteld
worden voor het bekomen van een pensioenbljslaq wegens
verergering van lichaamsgebreken. Voor het toekennen
van een pensicenbijslaq zal ruet meer geëist worden dat
teu minste 60 % als nieuw invaliditeitspercentaqe wordt
vastqesteld,

3) Bucqecliitce slachtoffers /Jan de corloi; l'an 1910-1915,

a) Voordelen bi] hei ivetsontioerp
aan de burgerlilke inveliden

[Jarzde oorloq (Jélll ·1910-1915 toeqekend.

De pensioenen van de burqer lijke invaliden van de oor-
log van 1940-1945 worden met ingang van 1 januari 1957
met 10 50 verhooqd. Deze verhoging van 10 % wordt op
15 % gebracht voor invaliden. die vergoeding wegens am-
putatie qeuieten. of VOOI' 100 fj'i" invaliden, die de bijzon-
dere vergoeding wegens hulp van een dercle persoon genie~
ten.

Op deze zelfde datum worden de vergoedingen wegens
arnputatie met 25 % en de bijzondere vergoedingen weqens
hulp van eeu derde persoon met 20 % verhoogd.

Benevens deze eerste verhogingen krijgen de burqerlijke
invaliden van de oorlog van 1940-1945 nog 5 % verhoqinq
bi] voor de periode van 1 juli 1958 tot en met 30 juni 1959.
Met ingang van 1 juli 1959 wordt deze tweede verhoging
op la %. gebracht.

Het pensioenbedraq der burqerhjke invaliden van de
oorlog van 1940-[945 wordt dus verhoogd met 20 %, welke
verhoqinq- op 25 % wordt gebracht. als het zcer grote
burqer lijke invaliden betreft.

Voorts worden de vergoedingen weqens amputatie en
wegens bijzondere hulp van een derdepersoon onderschei-
denlijk met 25 % en 20 9é verhooqd ,

b) Voordelen aan de ureduioen van burgerlijke slachtoffers
uall de oorloq l'an 1910-1945 toeqekend,

De weduwen der burgerlijke slachtoffers van de oorlog
van 1911-19/8, wier schade het gevolg was van een vader-
landlïevende daad, hadden. krachtens de wet van 16 maart
1954. JO % verhoging van hun pensioenbedraq gekregen_

Zo' n vermeerdering met 10 % was niet verleend aan de
weduwen van toevallige slachtoffers van de oorlog van
1914~1918, noch aan de weduwen van burqerlijke slacht-
of Iers van de oorlog van 1940~ 1945.

Door het wetsontwerp wordt die leemte aangevuld en
wordt het bedraq van het pensloen del' weduwen van bur-
gerlijke slachtoffers van de oorlog van 1910-1945 met 10 %
vermeerderd.

c} Wezen.

Wezentoela.gen.

Het nieuwe wetsontwerp is bijzonder gunstig voor de
wezen, Volgens het stelsel van de wet van 15 maart 1954

. is de wezentoelagen als volgt vastgesteld:

~ 1.015 frank per maand voor wezen die betde ouders
verloren hebben. en voor vaderloze wezen wier moeder in
het gezin blijft;

-- il5 frank per maand voor vaderloze: wezen wier moe-
der uit werken gaat.

Wanneer de: overlevende echtgenoot hertrouwd was,
werd de wezentoe:lagen evenwel gelijkgesteld met de nor-



familiales ordinaires prévues clans J~ régime des allocations
familiales pOlir travailleurs salariás. .

En vertu du nouveau projet de loi, tous les orphelins
obtiendront désormais le taux maxiruum cie 1.0! 5 francs
par mois.

Pensions (l'orphelins.

Outre ces allocations dorphelms et salis Ie réqime de la
loi du 15mars 195'1. une pension était accordée aux orphe-
lins de père et de mère, aux orphelins cie père lorsque hl
mère était divorcée d'avec la victime ou lorsque la mère
ètnit remarièe ou exclue du bénéfice de la pension pour
cause d'incivisme.

En vertu du nouveau projet cie .loi. tine pension sera
accordée aux orphelins clans tous les cas où le conjoint
survivant ne pourra prétendre à pension.

Il en résultera gue les catéqories suivantes d'orphelins
seront également admises au bénéfice de la pension.

l " - Les orphelins cie mère lorsque le père ne peut
obtenir la pension parce qu'il n'était P(lS physiquement
incapable, dès avant le fait cie guerre. de pourvoir il sa
subsistance;

2" - Les orphelins de père lorsque la mère a gardé sa
nationalité étrangère;

3" - Les orphelins de: père ou de mère visés par l' ar-
ticle 1, § 5, de la loi du 15 mars 1954, soit les orphelins
d'étranqers CHI d'apatrides auxquels la qualité d'ayant cirait
de bénéficiaire du statut des prisonniers politiques a été
reconnue lorsque le conjoint survivant ne peut prétendre
il pension, soit donc dans la généralité des cas. D'autre
part. la pension d'orphelins est majorée: de la %'

d) Autres modifications
apportées à la loi du 15 mal'S 1954.

De nombreuses modifications sorû apportées à la loi du
15 mars 1954. soit pOLIr préciser certains textes qui ont
donné lieu à contestation. soit pour alléger la procédure.

II. - Exécution de la loi du 15 mars 1954,
relative aux victimes civiles de la querre 1910~ 1945

et à leurs ayants droit.

Une prenuere statistique quant à l'exécution de cette loi
a été établie le 31 janvier 1955. A cette date. existaient
24.575 dossiers représentant des pensions en cours sous la
législation transitoire et qui devraient être revisés en vertu
de la loi du 15 mars 1954. De ces 24.575 dossiers. 1.853
revisions avaient été faites à cette date.

Au 31 janvier 1955. existaient en outre 24.885 demandes
de: pensions sur lesquelles il n'avait pas encore été statué,
dont 2.589 demandes en revision d'une décision de rejet
rendue sous le régime de la législation transitoire. Il avait
été statué sur 1.615 demandes de pension en vertu cie la
loi du 15 mars 1954.

De la dernière statistique établie au 25 septembre 1956,
il résulte que sur les 24.500 dossiers relatifs à des pensions
en cours au I er janvier 1954 SalIS le régime: cie la législation
transitoire, 11.025 ont cléjà fait l'objet d'une décision en
vertu de la loi du 15 mars 1954.

D'autre part, au 26 septembre 1956, le nombre cie deman-
des de pension sur lequel II devait être statué en vertu de
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male kinderbijslaq. zoals bepaald in het stelsel van cie kin-
derbijs laq voor loontrekkendcn.

Krachrens het nieuwe wetsontwerp ontvangeu alle wez en
voortaan het ruaxtmumbedraq van 1.015 frank per maand.

'\tV t:zt:llpcrlsiocTI,

Naast deze wezentoelaqcn wor dt. volgens het stelsel van
cie wet van 15 maar 1954. ecn pensiocn toeqekend aan de
ouderloz e wezeu, en aa n de vaderloze wezen wa nneer cie
moeder uit de echt gescheiclen W<lS va n het slachtoffer, of
wanueer zij hertrouwd was of wann ecr haar wegens inci-
visme het recht op pensioen was ontze qd.

Krachteus het nieuwe wetsontwerp wordt aan de wezen
cen pensioen toeqekend in alle qevallcn w aar in de overle-
vende echtgenoot geen aanspraak kan maken op een pen-
sioen.

Daaruit volgt clat cie hier na verrnelde cateqorieéu wezen
eveneens een pensioen ontvangen:

1" - De mcedèrloz e wez en, wanneer de vader geen
recht heeft op pensicen omclat hi], vóór de oorloqshande-
ling, uiet physischonbekwaam was orn in zijn onderhoud
te voorz ien:

2" - De vaderloze wezen. wa nrieer de moeder haar
v reemde nationaliteit heeft behouden:

3" - De ouderloz« wezen. bedoeld in het eerste artikel.
§ 5. der wet van IS maart 1954. ru.aw. de wezen van bui-
tenlanders of vaderlandlozen élan wie de hoedaniqheid van
rechthebbende van een gerechtigde op het statuut der poli-
tieke gevangenen werd toeq ekend. wanneer cie overleveude
echtqenoot geen aanspraak kan maken op pensioen: dus in
de meeste van die gevallen. Verder wordt het wezenpen-
sioen verrneerderd met I 0 'i~.

d) Andere wijzigingen in de ioet t'an 15 meart 1954.

De wet van 15 maart 195"1 werd op verscheidene punten
gewijzigd hetzij om sommige teksten. die aanleiding gaven
tot betwistinqen. te verduidelijke», hetzij om cie procedure
te vereenvoudiqen.

Il. ~ Llitvoerinq van de wet van 15 maart 1954,
betreffende de burqerlijke slachtoffers

van de oorlog van 1910-1945 en hun rechthebbenden.

Op 31 januari 1955 werd een eerste statistiek opgemaakt
nopens de uitvoering van deze wet. Op dit tijdstip waren
er 24575 -dossiers aangaande pensïoenen die onder de over-
gangswetgeving uitqekeerd werden en die krachtens de
wet van 15 rnaarj 1954 moesten herzien worden. Op deze
24.575 dossiers waren er op dezelfde datum 1.853 herzie-
ninqen uitqevoerd.

Bovendien waren el' op 31 januari [955 nog 24.885 pen-
sioensaanvragen waarover geen uitspraak was gedaan.
waaronder 2.589 aanvraqen om h erz îeninq van neqatieve
beslissingen. die onder het stelsel van de overqanqswet-
geving getroffen werden. Over 1.615 pensioensaanvraqen,
gesteund op de wet van 15 maart 1954. was reeds uitspraak
gedaan.

Uit de op 25 september 1956 opgemaakte statistiek blijkt
clat er Il.025 van cie 24.500 dossiers in verband met pen-
sioenen die op l januari 1954 onder het stelsel van de
overgangswetgeving uitbetaald werden. een beslissing over-
eenkomstiq de wet van 15 maart 1954 bekomen hebben,

Anderzijds waren er op 26 septernber 1956 nog 31.581
pensioensaanvragen waarover een beslissing overeenkom-
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la loi du 15 mars 1954 s'élevait à 31.581 clont 3.002 deman-
des en revision d'une décision de rejet de pension rendue
SOllS le réqüne de la législation transitoire. De ces 31.581
demandes. 4.961 avaient fait l'objet d'une décision en vertu
de lil loi du 15 mars 1954.

Le nombre total de décisions rendues en vertu de la loi
du 15 mars 1954 s'élève donc au 26 septembre 1956 à
15.995. Le rendement moyen par mois est actuellement de
:;00 décisions.

Ill. ~ Statuts de reconnaissance nationale.

A. ~ Loi du 25 Jilin 1956 PI'CSCrit'élIlt la réouverture
des délais pour l'introduction des demandes

fendant at! bénéfice des statuts de reconnaissance nationale.

La loi du 25 juin 1956 a eu pour première conséquence
de valider 5.350 demandes tardives. D'autre part, et à la
Faveur des réouvertures des délais qui sont maintenant clos
depuis le 31 octobre, 4.789 dcmaudes inouvelles ont été
introduites. Au total donc. 10.139 demandes tendant au
bénéfice des différents statuts de reconnaissance nationale
pourront être accueillies en vertu de: la loi du 25 juin 1956.

Ces 10.139 demandes se décomposent comn:~ suit,

prisonniers politiques: 1.601 demandes dont 546 dçrnan-
des en revision des décisions de rejet rendues antérieure-
ment;

résistants civils: 1.807 demandes;
résistants par la presse clandestine: 1.117 demandes;
réfractaires: 3.9'12 demandes; .
déportés: l.672 demandes.

B. - Exécution des statuts de reconnaissance nationale.

Il n'est pas sans intérêt de: préciser le nombre de deman-
des qui ont été introduites tendant au bénéfice des statuts
de reconnaissance nationale et le nombre de: demandes sur
lesquelles il a déjà été statué, On trouvera ci-après les sta-
tisriques à cet effet:
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stig de wet van l5 maart 1954 moest getroffen worden.
waarondcr 3.002 aanvraqen cm hcrz icninq van negatieve
beslissingen die krachtens de overgangswetgeving uit-
gesproken. werden. Op deze 31.581 aanvragen wareu er
4.961 waarover een beslissinq overeenkornstip de wet van
15 maart 1954 gevallen was.

Op 26 septernber 1956 w are n er dus 15.996 beslissinqeu
genomen overeenkomstiq de wet van 15 maart 1954. Thans
wordcn er gemiddeld 800 beslissinqen per rnaand genomen.

ill. - Statuten van nationale erkentelijkhetd,

A. ~ Wet uatz 25 [uni 1956 wsuirbi] de tecmijnen
{lOOI' de indieninq der ennvreqen in oerband met de statl/ten

t'ail nationale erkentelijkheid oerlenqd ivorden .

Inqevolqe de wet van 25 juni 1956 werden 5.350 laat-
tijdige aanvraqen dadelijk geldig verklaard, Anderzijds
werden 4.789 nieuwe Hanvragen ingediend nam: aanleiding
van de verlenging der termijnen. die nu sinds 31 october
verstreken zijn. Sarnen kunnen du 10.139 aanvragen in
verband met de diverse statuten var- nationale erkentelijk-
heid krachtens de wet van 25 Juni 1956 voor onderzoek
in aanmerkinq komen.

Deze ] 0,139 aanvragen kunnen als volgt ingedeeld
worden

politieke gevangenen : 1.601 aanvragen waaronder 546
aanvraqen om herzteninq van vroegere afwijzende beslis-
singen;

burqerlijke weerstanders : 1.807 aanvragen;
w eerstanders door de sluikpers : 1_117 aanvraqen:
werkweiqeraars : 3.942 aanvragen;
weqqevoerden : 1.672 aanvraqen ,

B. ~ Llitvoeriru; van de stetuten
van nntionnle erkentelijkheid.

Hoe:veel aanvraqen werden er ingediend orn in aanrner-
king' te komen voor de statuten van nationale erkentelijk-
heid en over hoeveel aanvraqen werd reeds uitspraak ge-
daan ? Volgende statistieken werden in dît verband opqe-
maakt : -'

-_."._---_ .._----_. ---------

lP.P. R.c. R.P.CI.
I

P_G. B.W. I W.d.S.

Nombre de dr-mandes introduites ... 60.961 ('J 43.323 25.075

Décisions intervenues ... .. . ... .. . 57.698 40.992 23.436

Solde à exaruiner ... ... ... .. . 3.263 2.331 1.639

(*) En ce compris les demandes en revision introduites en vertu de
la loi du 10 mars 1954.

250.176 demandes ont donc été introduites. 233.319 ont
fait l'objet d'une décision. Il reste à statuer sur 16.857 de-
mandes.

Parmi les 233.319 décisions qui ont été rendues, 127.000.
soit plus de 50 %, sont des décisions favorables. Elles se
décomposent comme suit:

Rd. Dép.

Werkw. Weggev.

I 51.637 69.180

I~~.~_~_65.~~

i '5.7.13

Aantal inqedlende aanvraqen.

Aantnl getroffen heslrssinqen.

Nog te onderzoekcn.3.91!

(') Met inbeqrip Van de aanvragen om herzieninq ingediend krach.
tens de wet van 10 maart 1954.

El' werden dus 250.176 aanvraqen inqedtend: over
233.319 werd reeds uitspraak gedaan_ 16-i~57 aanvraqen
wachten nog op een beslissing.

Op 233.319 uitspraken waren er 127.000, d.i. meer dan
50 %. gunstig. Zij kunnen als volgt ingedeeld worden :



27.0'12 personnes ont obtenu le titre de prisonnier poli-
tique. dont 9.381 ù titre posthume.

12.3'10 personnes ont obtenu le bénéfice du statut des
prisonniers politiques. dont 3.696 il titre posthume.

All total: 39.372 décisrons Invorables.
9.375 personnes ont obtenu la qualité de résistant civil;

Il.287 la qualité de résistant par la presse clandestine;
22.070 la qualité de rélractnire:
45.262 la qualité de déporté pour le travail obllqatoire de

la guerre 1940-1945.

IV. - Allocations d'études aux orphelins de guerre.

La loi du 28 juin 1956 modifiant les règles relatives à
l'assistnnce aux orphelins, veuves et ascendants des vic-
times civiles et militaires de la guerre 1914-1918 et de la
guerre 1940-1945, a prévu l'octroi par le Département de
la Santé Publique et de la Famille d'allocations d'études
aux orphelins bënêfictaires des lois coordonnées sur les
pensions de réparation.

Llne corunussion groupant les représentants de ln Con-
fédération Nationale des Prisonniers Politiques et Ayants
droit de Belgique, de l'Union Belge des Prisonniers Poli-
tiques et Ayants droit. de la Fédération Nationale des
Anciens Prisonniers de Guerre. de l'Union Nationale des
Mères et Femmes de Fusillés et Prisonniers Politiques
Décédés, ainsi que de l'Associatron des Mères et Veuves
de Guerre de l'Armée, a établi les modalités d'application
de l'octroi de ces allocations d'études et a marqué un
accord unanime sur les critères qui ont servi de base il
rélaboration de l'arrêté rova] du 4 août 1956 relatif aux
dites allocations d'études 'et aux frais d'instruction des
orphelins bénéficiaires des lois coordonnées sur les pensions
de réparation.

Ces allocations d' études. rappelons-le. regroupent les
interventions du Ministère de la Défense Nationale et du
Ministère de la Santé Publique et de ln Famille dans la
matière des frais d'instruction ainsi que les interventions
précédemment assurées par l'O. N. O. V. A., pour ce qui
concerne l'indemnisation des frais de déplacement, des four-
nitures classiques, des dépenses d'internat et des allocations
en espèces et en nature accordées à ces veuves de guerre.

Les dites allocations, qui constituent un droit, sont
octroyées aux familles de condition peu aisée et pour les
études postprimaires.

Elles varient selon les ressources des intéressés et la
nature des études entreprises par les orphelins.

Le lVlinistre a toutefois marqué son accord afin que cette
Commission soit saisie de certaines propositions tendant à
modifier les modalités d'application de cet arrêté.

En ce: qui concerne J'application de l'arrêté royal du
-1 août 1956. 1.4:lOdemandes tendant au bénéfice des allo-
cations d'études pour rannée scolaire 1956-57 ont été intro-
duites. Parmi ces 1.410 demandes. 124 ont été déclarées
irrecevabies. soit parce que les orphelins n'étaient pas aux
études post-primaires, soit parce qu'il ne s'agissait pas d'or-
phelins b~néficiaires des lois coordonnées sur les pensions
de réparation.

Restent 1.286 demandes valables.
'183 demandes sont toujours en cours d'instruction. 697

ont fait l'objet d'une décision, 106 autres décisions sont en
cours de notification.

Parmi les 697 décisions rendues, 150 décisions prévoient
l'octroi cl'allocations d'études, 247 la gratuité des frais
d'instruction seulement parce que les orphelins sont de
condition aisée.
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27.032 personen hebben de titel van politteke gevangene
bekomen, waaronder 9.381 na hun dood.

l2.340 personcn werden in aanmerking genomen voor
de toepassiuq van het statuut der politieke gevangenen~
waarouder 3.696 na hun dood.

Samen: 39.372 gunstige beslissingen.
9.378 werden als burgerlijk weerstander erkeud:
Il.287 werden als weerstander door de sluikpers erkend:
22.070 wcrden als werkweiqeraar erkend:
45.262 werden als weggevoerde voor de verpllchte

arbetdsdienst tijdens de oorlog van 1940-1945 erkend.

IV, - Studietoelaqen voor oorloqswezen.

De wet van 28 juni 1956 tot wijziging van de regeling
inzake steunverlenmq aan de wezen, weduwcn en bloed-
verwanten in de opgaande lime van de militaire en burqer-
lijke slachtoffers van de oorlog van 1914-1918 en van de
oorlog van 1940-19'15 heeft voorzien in de toekenninq, door
het Ministerie van Volksqezondheid en van het Gezin, van
studietoelaqen aan de wezen die de voordelen genieten van
de samenqeordende wetten op de verqoedinqspensioenen.

Een commissie. die de verteqeuwoordiqers omvat van de
Nationale Confederatie der Politieke Gevauqenen en Recht-
hebbenden, va n het Nationaal Verbond der Oud-Krijqs-
gevangenen, van de Nationale Unie cler Moeders en Vrou-
wen vau terechtqestelde en overleden Polïtieke Gevanqe-
rien, alsmede van de Vereniging der Oorloqssmoeders en
-werlu wen van het Leger. heeft de toepasslnqsmodaliteiten
voor het verlenen van die toelaqen vastgesteld en haar een-
parige instemming betuiqd met de criteria. die als qrond-
slaq hebben gediend vóor het konlnklijk besluit van 4 auqus-
tus 1956 betreffende de studieto elaqen en de onderwijskos-
ten der wezen. gerechtigden der gecoördineerde wetten op
de verqoedinqspensioenen.

Wij herînneren eraan dat deze studietoelaqen de tege-
moetkorninqen herqroeperen van het Ministerie van Lands-
verdediging en van het Ministerte van Volksqezondheid en
van het Gezin in de onderwijskosten, alsmede de vroeqer
door het N.W.W.W. verleende tegemoetkomingen in de:
vergoeding der reiskosten. schoolbehoeften, ïnternaat-
kesten en toelagen in speciën en in natura, welke aan die
oorloqswezen werden toeqekend,

Bedoelde toelagen vormen een recht en werden aan wei-
nig bemiddelde gezinnen verleend voor de studies na de
Iaqere school; .

Zij schommelen naarqelanq de middelen van de belanq-
hebbenden en de aard van de studles van de wezen.

De Minister heeft er echter in toeqestemd dat aan be-
doelde Commissie ook bepaalde voorstellen tot wijziging
vau de toepassinqsmodaliteiten van dit besluit zouden wor-
den voorgelegd.

Met betrekkinq tot de toepassing van het koninklijk
besluit van 4 auqustus 1956 werrlen 1.410 aanvraqen tot
het bekomen van de studietoelagen voor het schooljaar
1956-1957 ingediend. Van deze l, 410 aanvraqen werden
124 ruet ontvankelijk verklaard. hetzij omdat de betrokken
wez en geen studies na de lagere school deden, hetzij omdat
het wez en betrof die de voordelen van de samenqeordende
wetten op de vergoedingspensioenen niet kunnen genieten.

Er blijven dus 1.286 geldige aanvragen over.
483 aanvragen zijn nog steeds in behandelinq, 697 heb-

ben het voorwerp uitqemaakt van een beslissing, terwijl
cie betekening van 106 andere aan de gang is.

Onder de 697 genomen beslissingen, voorzren 450 beslis-
singen in de toekenning van studietoelaqen en 217 alleen
in de kosteloosheid van' het onderwijs, omdat de betrokken
wezen bemiddeld zijn.
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Les 450 décisions favorables ont engagé pOlir l'année
scolaire 1956-1957 une somme de 8.140.000 francs dont
2.583.000 francs ont déjà été liquidés il titre de premier
versement.

POla' cc qui est des 483 dossiers en cours d'instruction, il
s'agit des cas où les enquêtes relatives au contrôle des
ressources et aux déchéances éventuelles ne sont pas ter-
minées.

Dans dautres cas, la décisi~n est retardée parce que le
ccrtiftcnt de fréquentation des cours n'a pas été transmis.

11peut être affirmé que, sauf les cas où la veuve ne fait
pas preuve de diligence, toutes les décisions seront rendues
il fin novembre.

A noter que les 450 décisions favorables concernent
679 enfants aux études.

V. - Œuvres nationales.

Loi du 28 juin 1956.

La loi du 28 juin 1956 modifiant les règles relatives il
l'asststance aux orphelins, veuves et ascendants des victimes
civiles et militaires de la guerre 1914-1918 et de la guerre
1940-1945 a proclamé la dissolution de l'O. N. O. V. A. et
a attribué principalement il l'O. N. A. C. les attributions
exercées antérieurement par cette Œuvre.

Les arrêtés suivants d'exécution devaient être pris:

En vertu de l'article 16 de la loi, les textes des lois coor-
données relatives il l'O. N. A. C. et de la loi du 28 juin
1956 devaient être coordonnés, Cette coordination est ter-
minée.

En vertu de l'article 10 de la même loi, le Roi prend les
arrêtés nécessaires pour adapter les organes de l'O. N. A. C.
à leur nouvelle mission. Ces arrêtés sont sur le point d'être
terminés.

D'autre part, des liquidateurs assurent en ce moment la
gestion de rassistance aux orphelins, veuves et ascendants
des victimes de la guerre en conformité de l'article 10 de
la loi, afin d'éviter toute interruption dans cette assistance.
A cette occasion, il a été procédé ft une revision générale
des ressources des bénéficiaires de l'assistance. A cette
occasion également. les liquidateurs ont largement aidé les
bénéficiaires à faire valoir leurs droits tant en matière de
pensions de survie qu'en matière d'allocations familiales
aux travailleurs indépendants.

Il doit être remarqué en effet que les veuves et les ascen-
dants, outre leur pension de guerre, peuvent prétendre dans
la plupart des cas soit à une pension à charge de l'Etat,
soit à une pension dans le régime des pensions de vieillesse
et de survie de la sécurité sociale.

Le travail des liquidateurs a eu pour conséquence de
supprimer de nombreuses assistances mais il a eu pour con-
séquence également de substituer aux assistances précaires
d'une œuvre, des droits à pension à cha~ge de l'Etat.

Durant l'année 1955. l'O. N. O. V. A. avait dépensé
77.924.301 francs dont 34.171.301 francs durant le premier
semestre et 13.753.000 francs durant le deuxième semestre.

Durant le premier semestre 1956 et SOllS la gestion de
ra, N. O. V. A. il a dépensé 32.174.569 francs. Durant la
période du 1er juillet au 31 octobre 1956, les liquidateurs
ont dépensé 16.709.000 francs.

[ ló ]

Mel de <ISO gunstige beslissingen is voor het schooljaar
1956-1957 eeu bedraq van 8.140.000 frank gemoeid, waar-
van 2.583,000 fl'c1llk reeds als eerste stortinq w erd uitbe-
taald,

In de 483 nog in behandeling zijnde dossiers geldt het
gevallen waar hct onderzcek omtrent de bestaansmiddelen
en de eventuele vervallenverklartuqen niet ten emde is.

In andere gevallen werd de beslissing vertraaqd, omdat
het getuigschrift nopens het bijwonen der lessen niet werd
ingediend.

Men mag zeggen dat alle beslissinqen einde novernber
zullen genomen zij n. behalve in de qeva llen waar de
weduwe niet de vereiste spoed aan de dag leqt.

Op te merken valt clat de 450 gunstige beslissingen slaan
op 679 schoolgaande kinderen.

V. - Nationale Werken.

Wet (Jan 28 [uni 1956.

Bij de wet van 28 juni 1956 tot wijziging van de regeling
inzake steunverlening aan de wezen, weduwen en bloed-
verwanten in de opgaande linie van de militaire en burqer-

.lijke slachtoffers van de oorlog van 1914"1918 en van de
oorlog van 1940-1945 wordt het N. W. W. W. B. ontbon-
den en worden de bevoegdheden, die vroeger door dit
Werk werden uitqeoefend, in hoofdzaak aan het N.W.O.S.
overqedraqen.

De volgende uitvoerinqsbesluiten moesten worden geno-
men:

Krachtensartikel 16 van de wet moesten de teksten van
de samenqeordende wetten betreffende het N. W. O. S.
en van de wet van 28 juni 1956 worden samengeordend.
Deze samenordening is thans voltooid.

Krachtens artikel 10 van dezelfde wet neemt de Koning
de nodiqe besluiten om de organen van het N. W. O. S.
aan hun nieuwe taak aan te passen. Die besluiten zullen
weldra klaar zijn.

Verder zorgen de vereffenaars op dit ogenblik voor het
beheer van de hulpverlening aan de wezen. weduwen en
bloedverwanten in de opgaande linie van de oorloqsslacht-
offers. overeenkomstig artikel 10 van de wet, ten einde
iedere onderbrekinq in die hulpverlening te voorkomen.
Naar aanleiding daarvan werden de inkomsten van de
begunstigden aan een alqernene herzieninq oriderworpen.
Ook bij die gelegenheid zijn de vereffenaars de gerech-
tigden in ruirne mate behulpzaarn ge\veest om hun rechten
te doen gelden, zowel op gebied van overlevingspensioenen
als op gebied van kînderbijslaq aan de zelfstandigen.

Er weze inderdaad opqemerkt, dat de weduwen en de
bloedverwanten in opgaande linie. buiten hun oorloqspen-
sioen. in de meeste gevallen aanspraak kunnen maken,
hetai] op een pensioen ten laste van de Staat. hetzij op een
pensioen volqens het stelsel van de ouderdoms- en over-
levinqspensioenen van de maatschappelijke zekerheid.

Het optreden van de vereffenaars heeft tot gevolg gehad
dat talrijke hulpverleninqen werden afgeschaft maar het
heeft eveneens tot gevolg gehad de onzekere steunverle-
ning vanwege een werk te vervanqen door rechten op pen-
sioen ten laste van de Staat,

Tudens het jaar 1955 had het N.W.W.W.B. 77.924.301
frank uitgegeven, waarvan 34.171.301 frank in de loop
van het eerste halfjaar en 43.753.000 frank tijdens het
tweede halfjaar.

Tijdens het eerste halfjaar 1956 en onder het beheer van
het N.W.W.W.B. heeft het 32.174.569 frank uitgegeven.
Tijdens de periode van 1 juli tot 31 october 1956 hebben
de vereffenaars 16.709.000 frank uitgegeven.



LI dépense pour le deuxième semestre 1956 ne dépassera
pas 30 millions de francs. soit une économie de près de
14 millions de Ira nes sur le deuxième semestre de l'année
1955.

A noter que le travail des liquidateurs naura son plein
effet que durant l'année 1957. De très nombreuses deman-
des de pensions de survie sont encore en cours d'examen
au Ministère du Trnvail et de la Prévoyance Sociale.

En cc qui concerne l'O. N. I. G. et son fonctionnement
le Ministre répond [lUX différentes remarques formulées au
cours de b discussion.

Une décimation gouvernementale antérieure a fait con-
naître que le Ministre de la Santé Publique et de la Famille
était chargé d'étudier la réalisation de l'octroi de la gratuité
totale des soins médicaux et pharmaceutiques pour les inva-
lides 1940-1945.

A cet effet. une commission a été constituée afin d'êtu-
dier les conditions dans lesquelles pourrait se réaliser cette
revendication, tendant à mettre sur le même pied les inva-
lides 1910-19'15 et les invalides 191'.1~1918.

Une solution pourra intervenir dans ce problème à très
bref délai.

Quelques membres demandent des explications au sujet
dl! poste de 2.780.000 francs repris à l'article 21, 9-A inti-
tulé «Avantages spéciaux au personnel cie I' O. N. 1. G. »
et supporté antérieurement par les fonds propres de
l'Œuvre.

Le Ministre indique que le personnel de l'O. N. 1. G.
bénéficie de certains avantages spéciaux supportés jusqu'à
présent par une a. s. b.l. créée au sein de l'O. N. I. G. et
qui a été supprimée par la loi du 28 juin 1956.

Ces avantages couvrent notamment un complément en
matière d'allocation de la mère au foyer ainsi que des
indemnités payées à certains fonctionnaires et alimentent
également un fonds de réserve pour la pension du personnel.

Le Mimstre déclare qu'il a voulu faire apparaître expli-
citement des dépenses qui, jusqu'à présent, étaient liquidées
d'une manière occulte. Il n'a pas voulu d'autre part sup-
primer actuellement cette dépense afin de ne pas porter
un préjudice immédiat au personnel qui en bénéficiait.

Il précise cependant que cette situation est transitoire en
attendant précisément que le statut des agents parastataux
ait apporté une solution d'ensemble à ce problème et que la
réorganisation du fonctionnement des services soit acquise.

Il donne pal' ailleurs J'assurance que des indemnités payées
sur ce poste ne le seront plus dorénavant d'une maniére for-
faitaire mais seront liquidées sur pièces justificatives.

Plusieurs membres protestent; ils estiment que ce procédé
est inadmissible; il met en péril la hiérarchie et l'harmonie
des barèmes des agents de l'Etat et des parastataux.

Un membre déclare formellement qu'il se réserve le droit
de déposer un arnenderuent visant à la suppression de ce
crédit.

Un membre constate que le Ministre n'a pas donné de
réponse aux questions relatives aux motifs d'exclusion pré-
vus dans la loi du IS mars 1954; il signale que dans la loi
du 2 février 1954 sur les pensions militaires, les motifs ont
été supprimés. Il demande également une application iden-
tique dans la loi du IS mars 1954 et en ordre subsidiaire
la suppression du motif d'exclusion pour travail volontaire
(art. 28, 4" de la loi).

Le Ministre déclare que la question sera évoquée lors
de la discussion du projet au Sénélt. Il demande à l'hono-
rable rne rnhre de lui faire parvenir une note concrétisant
son point de vue.
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De uitqave voor 'het 2(1<' halljaar 1956 wl}O miljocn niet
overschrijden, wat een besparing van meer dan 14 miljoeu
frank teu opzichte van het 2'1\' halfjaar 1955 medebreuqt.

Er valt op te merken dat het werk der vereffeuaars
slechts zijn volle uitwerking zal hebben tijden het jaar 1957.
Talrljke annvraqen om overlevluqspensioen worden thaus
ouderzocht op het Ministerie van Arbeid en Sociale Voor-
zorg.

Wat het N.W.G.I. en zijn werking betreft. antwoordt
de Minister op de verschillcnde tijdeus de besprekinq
geuite opmerkingen.

In eeu vroeqere regeringsverklaring werd beken dqernaakt
dat de Minister van Volksgezondheid en van het Gezin
belast werd met het ouderzoek van het verstrekkcn van
vollcdiq kosteloze m edische en pharrnaceutische verzorqinq
voor de invaliden van 1940~I945.

Te dien elude werd een commissie opgericht om de voor-
waar den te bestuderen waarin deze eis zou kunnen ver-
wezenlijkt worden welke ernaar streelt de Invaliden van
19'.10-1945 gelijk te stellen met de invalîden van 191'1-l9l8.

Eerlang zal een oplossing voor dit vraaqstuk kunncn
worden gevonden.

Enkcle lcden vragen nadere uitlegomtrent de post van
2.780.000 frank. uitgetrokken op art ikel 21, 9-A als « Bij-
zondere voordelen toegekend anu hct personeel van het
N. W. O. I. », en vroeqer gestijfd met de eigen middelen
van het Werk.

De Mlnistcr van Volksgezondheid en van het Gezin
berooqt. dat het personeel van het N. W. G. I. zekere bij zon-
dere voordelen geniet, die tot dusver werden gedragen door
een V. Z. W., opgericht in het N. W. O. I. en thans é1fge-
schaft bij de wet van 28 juni 1956,

Die voordelen bestaan namelijk in een aanvullende tee-
lage V001' de moedec in het gezin en in vergoedingen aan
bepaalde arnbtenaren toeqekend: zi] dienen verder tot stij-
ving van een reservefonds voor het pensioen van het per-
soneel.

De Minister van Volksgezondheid en van het Gezin ver-
klaar clat hij urtdrukkehjkuitqaven heeft willen doen uit-
komen die tot dusver op bedekte wijze werden gedaan.
Hij heeft echter die uitgave thans n iet willen schrappen,
om de personeelsleden, aan wie ze ten goede kwarn. niet
onverhoeds dat voordeel te ontnernen.

Hij preciseert nochtans dat die toestand slechts voor-
lopig is, in afwachting juist dat het statuut van het perse-
neel der parastatale instellingen het probleem in zijn geheel
oplost en dat de werkinq van de dien sten is gereorganiseerd.

Verder geeft hij de verzekermq dat de vergoedingen, uit-
gekeerd op basis van die post, voortaan niet meer op wille-
keuriqe wij ze zullen worden toegekend, maar dat verant-
woordingsstukken z ullen worden geëist.

Verscheidene Ieden tekenen protest aan: zij menen dat
dit procédé onaanvaardbaar is en dat het de hiérarchie en
de harmonie van de weddeschalen van het Rijkspersoneel
en der parastatale instellingn in gevaar brenqt.

Een comnussiclid verklaart uitdrukkelijk dat hi] zich het
recht voorbehoudt een amendement tot weq latinq van dit
krediet voor te stellen.

Een commissielid stelt vast dat de: Minister niet heeft
geant vvoord op de vr'aqen in verband Illet de redenen tot
uitsluiting bepaald bij de wet van IS rnaart 1954; hij wijst
erop dat deze redenen weggelaten werden in de wet van
2 februari 1954 op de militaire pensioenen. Hij vraagt
eenzelfde toepassinq in de wet van 15 maart 1954 en.subsi-
diair. weglating van de uitsluitinq wegens vrijwilliqe arbeid
(art. 28, 4° van de wet).

De Minister verklaart dat deze aanqeleqenheid te berde
zal komen bi] de behandeling van het ontwerp in de Senaat.
Hij vraaqt aan het lid hem een nota te laten ge\vorden,
waarin zijn standpunt wordt derduidelïjkt.



4-XX (1956-1957) N. 3

Fonctionncrnent de l'Office Medico-Léqel.

Le Ministre communique fi la Commission qu'il a pris
la lh;Clsion de faire paraître la jurisprudence de J'O. M. 1.
au Bulletin trimestriel du département de la Santé Publique.

De plus. il vient également de décider que. dorénavant.
les invalides pourront, sur simple demande. être mis en pos-
session du protocole d'expertise médicale.

Ce protocole sera en général Fourni directement à l'in va-
lide et, dans certains cas spéciaux. il son médecin traitant.

Ce sont deux problèmes qui préoccupaient les invalides
de guel'l'e et les associations patriotiques qui ont trouvé une
solution heureuse.

Le présent avis a été adopté par J'unanimité des membres
présents.

Le Rapporteul' d'nuis, Le Président,

1. NAMECHE. F. BRUN FAUT.

[ 18 ]

Werking l'é!ll de Gerechielijkc-Geneeskundiqe Dienst.

De Mf nister deelt aan de Commlssie mede dat hij de
beshssinq heeft genomen de rechtspraak van de G. G. D.
op te nemen in het Drlernaandelljks Bulletin Van het
departement van Volksqezoudheïd.

Bovendien hcelt hij zoëven besllst clat de invaliden
voortaan. op eenvoudlq verzoek. in het bezit zullen mogen.
worden gesteld van het protocol van geneeskundige exper-
tise.

Dit prctocol znl doorqaans al rechtstreeks aan de betrok-
ken invalide worden overgemaakt, en, ill sornmlqe bijzon-
derc gevi1llen. aan de behandelende geneesheer.

Zo hebbcn twee problemen. die de oorlogsinvaliden en
de vaderlandsltevende vereniqinqeu nauwaan het hart
laqen. een qelukkiqe oplossing gekregen.

Dit advies werd door de aanweziqe leden eenpariq qoed-
gekeurd.

De Vèl'slaggevec.
or-er het edvies, De V oorzitter,

L. NAMÈCHE, F. BRUNFAUT.



ANNEXES.

l. Primes il la construction. - Primes à l'achat.

Réponse nu tableau ei-joint (p. 21).

Il. - Organismes de crédit uqréês.

li) -- Sociétés de crédit aqrëées par la Caisse Générnlc d'Epargne
r-t dr- Rl·traite.

-- Soctété Nationale de I" P('tik Propriété tcrri cunc.
- Fonds du Loqe mont de la Ligue des Famlllcs nombreuses de

Beluiqlle. (Ani'lL' royal du 25 septembre 1954).
- Caisse Général" d'Epargne c-t cil' Retraite. (Arrêté royal du

30 décembre 1955).
- Offiee Central de Crédit Hypothécaire.
-~ Caisse Nntionalc de Pensions pour employés. (Arrêté ministériel

du 31 mars 1956 pris en exécution de l"arr"té royal du 30 déct-rnbr»
1955).

b) - La « Caisse Génèrnle cl'Eparqn c ct de Rctrattc », « l'Office
Central de Crédit Hypothécatre », la « Caiss e Nationale de Pensions
pour employés ~, ont été invités il mc' communiquer le nombre de
prêts consentis par ces institutions du l cr- janvier au 30 septembre
1956. compte tenu de b profession des emprunteurs.

III. - Lutte contre les taudis,

I) Exécution de I'erticlc Il cie la loi cl" 7 clécembre 1953
(acquisition par les communes).

Crédits inscrits au budget extrnorchnairc (art. 5[6 de 1956).

LL' subside n'est payable que lorsque [e-s logements insalubres ont
"tc' non seulement acquis mais démolis, cc qui nécessite normalement
lm laps de temps assez long. variable scion les opportunités et cir-
constances.

C'est pourquoi si les communes ont introduit de nombreuses deman-
des, 9 d'entre elles seulement réunissent actuellement les conditions
requises pour toucher le subside.

Li'S sommes qui peuvent ainsi être mises à présent en liquidation
représcntant 4 millions de francs environ pour 9 communes ct pour
77 logements acquis au prix de 7 millions de francs environ.

Quant à l'ensemble des demandes introduites, la situation se pré-
sente comme suit au 30 septembre 1956.

Nombre de demandes : 96;
Nombre de logements; 1.947;
Valeur des biens; 194 millions dl:' francs;
Subside prévu : 130 millions de francs plus les Irais de démolition.

2} Exécution de (artiefe 8 de la loi dn 7 décembre 1953
(A,·t. 28-9 Post; autres interventions - de 1956).

23 demandes ont été introduites au 30 septembre 1956 portant sur
999 immeubles d'une valeur de 108 millions de francs.

Lorsque les achats auront été réalisés, le subside afférent, qui s'élè-
vera qloba lernent " quelque 70 millions de francs, sera payable sous
forme de prise en charqe des annuités d'intérêts ct de remboursement
de la somme de 70 millions empruntée par les sociétés agréées (66 an-
nuités) .

Chaque annuité représentera "ne somme de 1.750.000 fiancs environ.

3) Allocations de démolition.
(Art. 515 du budget extraordinaire de 1956).

Au 30 septembre t956 ,

4.B10 allocations étaient notifiées. pour un montant de &4.656.000 Ir.:

2.690 allocations étaient mises en liquidation, pour une somme de
fr. -lï.6H462.40.

'I) Allocations de déménagement.
(Art. 515 du budqct extraordinaire de 1956).

Au JO septembre 1956

1.998 allocations étalent notifiées pour un montant de 3.996.000 Fr.r

J.680 allocarions étaient mises en liquidation pour 3.360.000 francs.
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BIJLAGEN.

I. - Bouwpremiën - Kooppremiën,

Zie antwoord op hierbijqannde tabel (blz, 21).

Il, - Erkende Kredietorqanlsmen,

il) ~ Krcdtetmaatschappljcn door de Algemen~ Spaar- en Lljfreutcn-
kas crkcnd.

- Nationale- Maatschappl] VOOr de Klelne Landclqendom.
- Wontnqfonds van de Bond der Kroostrijke Gczmnen van Belqtë

(Konlnklijk bcsluit van 25 september [951).
- Alqemcnc Spaur- en Lljfrentekas (Koninklijk beslult van 30 decem-

ber 1955).
- Ccntranl Bureau VOOrHypothecair Kredlct.
- Nationale Kas voor Bcdlcndenpensloenen (Ministeri~el beslult van

] I maart 1956 qenomcn in uitvoering van het koninklijk besluit van
]0 dcccmber 1955).

I») Dl:' Alqe men« Spaar- en Lljfrentekas: het Ceutraal Bureau voor
Hypothccair Krcdict en de Nationale Kas voor Bedtcndcnpenstocuen
werdcn er toe uitgenodigd mij hec aantal leninqen welke zt] van
[ januarl tot 30 september 1956 hebben toeqekend, rekening qehoudcn
Illet hct beroep van de ontleners, mede te delen,

Il!. - Krotopruunlnq,

I} Uitt>oedny p(ln artikel Il "an de wet UlIt! 7 decembet' 1953
(aankoop door de qemeenten).

Op de buitenqewono begroting uitgetrokken kredleten (art. 516 van
1956).

De toelaqe is enkel betaalbaar wanneer de onqezonde woningen niet
alleen aangekocht doch ook qesloopt zijn, waardoor normaal een tarne-
lijk lange termi]n verclst wordt, die afhangt van de moqelijkheden en
van de ornstandtqheden.

Al hebben de qemeenten talrijke aanvraqen inqediend, toch voldoen
enkel 8 hlervun aan al de voorwaarden die voor het ontvanqen van de-
toelaqen gestdd zijn.

DE' sornrnen. die thans aldus uîtbetaald kunnen worden belopen
nagenoeg 'I miljoen frank voor 9 qemeenten, waar 77 woninqcn voor de
prijs van onqcveer 7 miljoen frank aanqekocht werden,

Wat het geheel van de inqediende aanvraqen betreft, is de toestand,
op 3D december 1956 de volgendE' :

Aantal aanvraqen : 96;
Aantal woninqen : 1.947;
W'aarde vau de goederen; 195 miljoen frank;
Vasrqestelde toelage; 130 miljoen frank verhooqd met de slopings-

kesten.

2) Llit ooecinq vall artikel <') "an de wet [Jan 7 december 1953.
(Art. 28-9 Post: andcre teqemoetkomtnqen - van 1956).

Tot op 30 september 1956 werden 23 aanvcaqen inqedtend die betrek-
king hadden op 999 qebonwcn. die een waarde van 10& miljoen frank
vertegenwoordigE'n_

Wanneer de aankopen afges!otl:'n zullen zijn, zal de daarop betrek-
kinq hebbende toelaqe - die globaal nagenoeg 70 mijoen frank zal
bedraqen - betaalbaar zijn bij wijze van het ten laste nemen van de
annu'îteîtslnterest en de teruqbctalinq van de som van 70 rniljoen die door
de erkcnde vcnnootschappen geI~end werd (66 annuiteiten).

Iedcre annuîtett zal een som van onqeveer 1.570.000 frank bedraqen.

3) Slopinqstoelsuje.
(Art. 515 van de buitenqewone beqrotinq van 1956.)

Op 30 septernber 1956;

Er werd kennis gege<>en van 4.810 toelaqen, voor een bedraq van
84.656.000 frank;

Er werden 2.690 toelaqen, voor een bedrag van 47.643.462,40 frank
uitbetaald,

'1} Verhuizinqstoeleqe.
(Art. 515 van de buitenqewone begroting van 1956.)

Op 30 september 1956;

Er werd kennis geg~ven van 1998 toelagen, voor een bedraq van
3.996.000 frank;

Er werden 1680 toelaqen, voor een bedraq van 3.360.000 frank -uit-
betaald.
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IV, - Einunccmcnt des organismes du logement.

a) Société Nattonnic du Logement.

IV. - Flneucierinq van de huivestioqsllcbamen.

a) Nationale Muotschnppt] l'OOI' de Huisoesttnq.

De Staatsteqcruoctkomtnq geschiedt op twceërlel wljze :

~ Inschrtjvluq op de lenlnqcn van de Nationale Maatschappt], wan-
nccr zulks uoodzakelljk blijkt;

- Betalinq van het verschil tusscn de volle lntercst en de sociale
intcrest teu laste van de Nationale Maatschappij (art. 28.9 -' 1°) van
de qcwone begroting van 1956).

L'intl'rVl'utioll de l'Etat sc présente salis une double forme.

- Souscription. lorsqu'elle apparnlt nécessaire, ,\lIX emprunts de
la Société Nationale;

~ Paiement de la différence entre les intérêts pleins et l'intérêt
")cL,t! "1 ch.u-qe de la Société Nattonale (art. 28.9 .• 1°) du budget ordl-
n.uro d" 1956.

[aar Bedraç
uitbetallnqen

Millloen frank
....__ ... -

Souscriptions DifférencesEmprunts de l'Btat d'Intérêt

Leninqen Inschrijvingen Rcntcverschtldoor de Staat

60

1.712 1.592 30.2

1.'138.4 648,1 83.1

1.646.3 730 139.5

2.068.3 1.035 197.9

1.380.7 253.8

1.600 304,5

Millions de francs

Montants des
Année décaissements

1950... 1535,6

1951... 1.619.5

1952... 1.513

1953... 1.860

195'1... ... 2.232

l~... 2Dn
1956... 2300

b) Société Nationale de la Petite Propriété: terrienne. b) Nationale Maatschappij voor de kleine Landeigendom.

. . --. -- - -- --- -- --.---~·-:· ..~..--é·~-~ --- _-- -- ..- ..__ -. ·· ·--···--·-----~··I·ë--~-..~-~·-·t..~~·-~:·:..~Ù..--I:- ~:~~:x~t:---T--"sod~~~~~:\~~~--li --~i.ffér;t~~~" -.."

.--.' J ! t ln ère
Bcdraq Leningen' Ïnschrijvinqcn i

uitbetalinqen door de Staat '
Jaar Renteverschtl

1956 (prévisions· raminqen} ïOO

516

386.1 220 196

516.4 343.8 37.6

449.5 100 47.2

518.9 50 56.7

389.9 775

500 815

1950 ... 553.5

55'!

570

550

693
543

1951. .....

1952 ...

1953 .

1954 .

1955 ...

Fonds du Logement de lu Ligue des Familles Nombreuses. ~Voningfonds van de Bond dec Kr:oostcijl.:e Gczirmell.

L'Etat prend en charge le service des intérêts dus SnI' les emprunts
contractes pm le Fonds (art. 28.9 .. 2") du budget ordinaire de 1956).

De Staat nee mt de intercst te zijnen laste die verschuldigd is op de
door het Fonds opgenomen lcninqcn (art. 28.9 - 2') van de gewone
begroting van t 956.

Het fonds stort als teqenprestatle aan de Staat, een bt] Icning vast-
gestelde bildraqe (van 0.75 % tot 1.90 %).

Le Fonds verse il l'Etat en contrepartie une qnote-part. fixée par
emprunt de 0.75 % à 1.90 %' ·--·-·--··------l- -

Intérêts à charge Quotc-part versée Interest ten laste Door het Fonds
Année de l'Etat à l'Etat par Jaar van de Staat I aan de Staat

le Fonds I gestorte bijdrage
I ----I

19-19 276.194 1949 276.194 I
I

I
1950 4.654,036 337.500 1950 4.654.036 I 337.500

1951 10.587.26 [ 2.059.470 1951 lO.587.261
I

2.059.170

1952 14.926.148 3.5 t5.662 1952 14.926.148

I
3.515.662

1953 20.152.732 6.836.748 t953 20.152.732 6.836.748

195-1 26.856.820 11.497.822 1954 26.856.820 11.497.822

1955 32.484.036 16.255.134 1955 32.484.ü36 [6.255.134

1956 (prév.) ... 58.000.000 22.000.000 1956 [raminqen) .. 58.000.000 22.000.000



V. - Question relative à la pcllutton des eaux par l'usine
Union Allumettière - Division Unallt - ilOverboelare.

Actuellement les eaux résiduaires de cette usine sont traitées par
decantation ct après passage par les Itltrcs- presses les boues sont mises
en dépôt.

Les boucs sont difficiles il traiter pal' suite dl' la présence de formol
ct certains composés phénollques.

D('.~ cxpéricnccs ont été effectuées sous le contrôle du Service d'épu-
ration des caux usées et les résultats permettent maintenant dl' passer
~l la réalisation d'une partie des installations définitives destinées au
traitement des balles. Ces travaux pourront être entamés il bref délai.

VI. - Services d'aide Iurniliale érigés depuis l'arrêté royaï
du 26 septembre 1955,

a) . P~lr des provinces. COrJurUllU.~S.

C\)mrlli$,'iiuns d>Assi~t{lTlc(' publiciu: ou ifltcr<:QrrUllU'lélll·~.

I) « f ntercommunalc d'CEuvres Sociales pour l'Arrondissement de
Mons », société coopérative, 17, rue Grande, Pâturages, en remplace-
ment dl' l'A. S. B. L. «. Service d'aide aux Familles du Centre Inter-
communal de Santé": arrêté du Il juillet 1956, il partir du I"'· janvier
1956.

Champ d'activité: arrondissement de Mons.

2) Service d'a-de aux Familles de la COl\lIlUlI1l'de Saint-Gilles-lez-
Bruxelles: arrêté du 28 juillet L956, il part-r du l''' juin J 956.

Champ d'activité: Saint-Gilles-lez-Bruxelles.

3) Commission d'Assistance publ'que de Gilly: arrêté du 23 août
1956 - it partir du 10' [u'Ilet 1956.

Champ d'activite: territo ire de Gilly.

~) Cornmisson d'Assistance publique de Châtelineau: arrêté du
23 août 1956 - il partir du Je,' juillet 1956.

Champ d'activité: territoire de Chàtelineau,

5) Commission d'Assistance publ.que de Charleroi; arrêté du 31 oc-
tobre 1956 - il parth- dt! l"'· ju'!!et 1956.

Champ d'activité: terrltotre- de Charleroi.

6) Commisson d'Assistance- publique de Farciennes: arrêté duô l oc-
tobre l956 - il partir du lOt· juillet 1956.

Champ d'activité: te rrttoire de Farciennes.

b) 5ewÎ('es libres

L) A. S. B. L. « Service d'atde aux Familles de la région verviétoise ».
I. Grand'Place. Ensival: arrêté du II mai 1956 - il partir du l'''' mars
1956.

Champ d'activité: Arrondissement de Verviers à l'exc!us:on d'Eupen
et de Verviers.

2) A. S. B. L. «Servic~ d'ade familiale de Llèqe r-, 2, Place Saint-
Paul. L'ëqe.

Champ d'activité: territoire de la ville de Liège.

Répartition des primes attribuées, province par province,
cl exercice par exercice.
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v. - V rllag aopens dl: waterveroptreiniging door de Iabriek
Union Allumetière - Afdeling Unalit - te Overboelare.

Op dit oqcnblik worden de afvalwatcrs van deze Iabriek behandeld
door bezlnkinq en dit slijk wordt na doorperscn door Itlters als vaste
stof opqestapeld.

Het slljk is moeilljk verder te behandelen door de aau weztqheld van
formol en sorurniqe fcuolverbindinqcn. .

Onder toczrcht van de Dienst voor zuive rlnq der afvalwatc rs werden
proefur-nnnqcn qedaan waarvan de ultslaqen thans toelaten over te gaun
tot de vcrwezenlijkinq van ceu gedeelte der deftnitteve tnstallatles tot
behandelinq van het slijk. Deze werken zullen blnnen afzienbare tijd
aanqevanqen worden.

V1. - Diensten voor Gezinshulp opqeelcht sedert het konlnkllik
besluit van 26 september 1955,

a) Door provinciën, gemeentell.
Conunissies ",m Gpcnbsu» Ondersuuu! of inierCOlllmllllalell.

L) «Intercommunale dŒuvres Soc'ales pour l'Arrondissement de
Mons », société coopérative, 17, rue Grande, Päturaqes. in vervanqiuq
van de V, Z. W. «Service d'n'de aux Familles dl! Centre Intercom-
munal de Santé », beslult d.d. Il [uli 1956 ~ vanaf I januarl 1956.

Werktcrrcln : arrondissement Bergen.

2) Service d'aide aux Familles de la commune cie Saint-Gilles- lez-
Bruxelles: beslu.t d.d, 28 juli 1956 ~ vanaf 1 [uni 1956.

Wcrkterrcin : Slnt-Gdlts-bü-Brussel.

3) Cornmtssle van Openbare Onderstand van Gilly; beslult van
2J auqustus 1956 - vanaf I juli 1956.

Werkterrcin : qrondqebied van Gilly.

'lI Cornmiss'e van Openbarc Onderstand Vell! Châtelmeau. bcsluit
van 23 auqustus 1956 - vanaf I juli 1956,

Wcrktcrrein : qrondqebied van Chätelineau.

5) Commissie van Openbare Onderstand van Charlero': beslu it van
31 october 1956 - vanaf van t juli 1956.

Werkterreln : qrondqeb.ed van Charleroi.

6) Commtssle 'van Openbarc Ondcrstand van Farciennes: beslutt van
31 october 1956 - vanaf 1 juli 1956.

Wcrkten-cn : qrondqebied van Farciennes.

b) Vrije dienston.

1) V. Z. w. «Serv:ce d'aide aux Familles de la région verviétoise »,
I, Grand'Placc, Ensival; besluit van Il met 1956 - vanaf 1 maart
1956.

Werkterrcin : Arrondissement Verviers met uitsluitinq van Eupen
en Verviers.

2) V. Z. W. «Service d'aide familiale de Liège». 2, Place Saint-
Paul. Luik.

Werkterrein a grond3ebied vao de stad Luik.

lndding der tocgekende premiën per provincie
en per jaar,

Province

Primes il la Construction

ProvincteBouwpremién

Anvers 3.199 1.052 2.267 2.699 3.538 3.530 2.176 1.301 22765 Antwerpen.

Brabant 4.101 5.261 2.936 3.156 3.789 3.901 2.594 1.610 27.351 Brabant.

Flandre Occidentale 2.163 2.293 1.818 1.835 2.163 2,176 1.305 799 14552 West· Vlaanderen.

Flandre Orientale 2.289 3.696 2.387 2.308 3.115 2.884 1.530 1.048 19.257 Oost- Vlaanderen.

Hainaut 953 1.658 926 1.025 1.203 1.286 1.032 670 8.753 Heneqouwen.

Liège ... 1.977 2.131 1.437 1.362 1.561 1.575 1.133 ; 896 12.372 Luik.

Limbourg ... 2.461 3.071 1.655 2.202 2.467 2.465 1.570 1.155 17m6 Limburq,

Luxembourg ... 439 597 359 365 395 347 280 191 2.973 Luxemburq.

Namur 498 608 342 286 436 453 273 214 3110 Namen.

Le Royaume ... 111.083 23.667 14.127 15,238 18.667 lÙl7 , J 1.893 7,887· 128.179 Hct Rijk.

( I) Situation au JO septembre 1956. (1) Toestand op 30 septernber 1956.
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Province

1948-49

Anvers

Brabant

Flauelre Occtdcntale

Flandre Orientale

Halnaut

Liège .

Limbourg ...

Luxembourg ...

Namur 52
L060Le Royaume ...

( I) Situation au 30 juin 1956.

1950

378
124

146

317
320
270
317

187 1

275
134

21

46
L917

1951

301

257

182

142

105

171

107

2i

34
1.320

[ 22 1

.-:::::~::~::::~----------------:I--~"v~~--
': _.. -- 1··-totä1 .

1952 i 1953 1954 1955 Il 1956 (1) I -
I Totaal

1

339
371

18BI

201

B9

99
B4

24
1.4LO

Etablissements de l'Etat pour Malades Mentaux.

112

97
49

102

22

382

351

288
182

153

345

149

44
49

1.943

633

446
375

225
262
435
128

48

43

2.595

385
413

417

307

262
484
128

53

41

2.490

260

198

242

235
130

165

66
21

7

1.324

( I) Toestand op 30 juni 1956.

3.025 Antwerpen.

2.480 Brabant.

2.101 Wcst-Vlaanderen.

1.721 Oost- Vlaaudcrcn,

1.285 Heneçouwen.

2.023 Luik.

898 Limburg.

230 Luxemburg.

296 Namen.

14.059 Het :Rijk.

Rijksinstellingen voor geesteszieken.

Op 5 novernbe r bedroeg het aantalondergebrachte patiënten in de
Rijksinstellingen:

Doornik: li33; 471 bescherming van de maatschappi], 762 geestes'
zteken.

Bergen: 978; 38 bescherminq van de maatschappi], 940 geesteszieken.

Au 5 novembre 1956, le nombre de malades hébergés elans les êta-
blissernents de l'Etat se monte il :

Tournai: 1.233; 471 défense soclole. 762 malades mentaux.

Mons: 978; 38 défense sociale, 940 malades mentaux.

Pour les derniers malades cites il y en a actuellement 57 en congë
;.\ l'essai.

Geel: 2.622; il l'infirmerie 305. chez les nourriciers 2.317.
Rekem: MO; défense sociale 139, malades 671. enfants anormaux 30.

Vo.or Iaatstqenoernde zieken zijn er voor het ogenblik met verlof
op proef.

Arrêté Ministériel du 16 mars 1953.

Geel: 2.622: in de infirmerie 305. bi] de kostqevers 2.317.
Rekem: 840; bescherrninq van de maatschappij, 139. zieken 671.

abnormale kinderen 30.

Ministerieel Besluit van 16 maart 1953.

.... .._' . ... _.
'0 •

_. ._- O'

Etablissements - Cadre Personnel effect. en service 5·11-1956
- ~

Instellinqen - Kader Personcel effecr. in dienst 5-11.1956
Fondions ..

I
I I I

Functtes
Tournai Mons Tournai Mons

Geel Rekem Geel I Rekem I~ - l
I

- I -
I Doorntk Bergen Doornik I Bergen
I I

Médectn-Dlrecteur ... ... ... ... I 1 I 1 1 I I I I 1 Geneesheer-Bestuurder.
! i

Personnel Médical. .. 6 I 3 2 5 i 1 3 2 Medlsch Personeel,". .. I IIAumônier '" ... ... '" ... ... I .l I I 1 i 1 .l I Aalmoezeruer.

Personnel infirmier ... '" ... ... 56 101 202 - 51 , 95 194 - Verpleqend personeel.

Personnel administratif et tech- Administratief en tech-
nique ... ... ... ... '" ... ... 2& 23 33 II 28 14 33 10 nlsch personeel.
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